

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. június 28. 6 óra -- perc

EZERÖTSZÁZ MSZT-TANFOLYALON HARMINCEZSER HALLGATÓ VIZSGÁZOTT AZ
1953/54-ES OKTATÁSI ÉVBEN

1954. június 28.
i Fm/KV/PE Li VE X
Az 1953/54-es oktatási évben az ország területén 1500 MSZT tanfolyam indult, amelyen körülbelül 30.000 hallgató vett részt. Az MSZT tanfolyamokon a résztvevők hetenként vagy kéthetenként rendszeresen foglalkoztak a Szovjetunió gazdasági, kulturális kérdéseivel és bővítették a Szovjetunióra vonatkozó ismereteiket.

A gondos előkészítő munka eredményeként Csongrád megyében 150, Hajdu megyében 144, Pest és Somogy megyében pedig egyformán 57-57 tanfolyam indult. A legtöbb tanfolyamot a városokban szervezték. Debrecenben 71, Nyíregyházán az előző évi 36-tal szemben 48, Szegeden 62, Kecskeméten 25, Makón 24 MSZT-tanfolyam volt.

Az oktatási munka egyik nagy eredménye, hogy a tanfolyamokon az eddiginél nagyobb számban vettek részt dolgozó parasztok. Derecske községben mindkét tanfolyam hallgatói dolgozó parasztok voltak; a tanfolyamot valamennyien elvégezték.

A tanfolyamok évvégi összefoglalói május második felében kezdődtek meg és a napokban fejeződtek be. Az összefoglalókat mindenütt ünnepi külső égek között, filmvetítéssel, kulturműsorral összekötve tartották meg, egyes helyeken utána klubesteket rendeztek. Több helyen a legjobb hallgatók között könyvjutalmakat osztottak ki.

Az összefoglalók sok hasznos tanulsággal jártak. A hallgatóknak különösen tetszett a Szovjetunió irodalmával foglalkozó kiadvány, de hiányolták, hogy nem tartottak külön előadást a Szovjetunió történelméről és földrajzáról, a szovjet nép mindennapi életéről és munkájáról. Javasolták, hogy a jövőben az előadásokat kapcsolják össze filmvetítéssel és több olyan irodalmi művet jelöljenek meg, amely kielégíti a hallgatók szakmai érdeklődését. Többen kérték, hogy a kiadott broszurák röviden vázolják a szovjet tapasztalatok magyarországi felhasználását is.

Az összefoglalók tapasztalatai alapján a Magyar-Szovjet Társaság gondosan előkészíti a jövő oktatási évet, hogy a dolgozók érdeklődési körének megfelelően az eddiginél még bővebb ismereteket adhasson a Szovjetunióról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1954 június 28. 6 óra 05 perc

FELKÉSZÜLT A MALOMIPAR AZ ÚJ TERMIK FELDOLGOZÁSRA

i MS/B/tot No VE 1954 június 28.

A napokban megindult aratás ráirányítja a figyelmet a malomok felkészülésére. A szokásos évi karbantartást malomink június vége általában befejezik. A karbantartás minősége sokat javult. Az Erőgépjavító Vállalat az idén több székenberrel és anyaggal dolgozott, s ennek megfelelően több erőgépet javított meg.

A karbantartási munkák során kijavították a hengershékek, számos üzembe új siksziták és a szennyezett gabona tökéletesebb tisztítására mosógépek kerültek. Igen nagyjelentőségű, hogy a malomipar sok újrendszerű daratisztítót kapott és számos kis malmot szereltek fel ezzel a fontos géppel.

A karbantartáson túl 50 új üzemet rendeztek be és 25 malom kapacitását növelték. A rakományok időjében fertőtlenítették, így nem eshet ki a gabona minőségében. Lényegesen megnőtt a cseretelepok száma: az idén 102 új telep működik. Rövidebb úton kell a terményt a cseretelpre fuvarozni, ez pedig időben és költségben lényeges megtakarítást jelent a termelőinknek. /MTI/

A HÁZIASSZONYOK SEGÍTSÉGÉT VÁRJÁK A HYPÓ-HIÁNY LEGSZÜNTETÉSÉRE

i Ró/B/tot KL VE 1954 június 28.

A háztartási boltok Hypó-ellátásában átmeneti zavarok vannak. A zavart nem a vegyipar idézte elő, mert például a Hungária Vegyiművek ebből a gyártmányból rendszeresen 10 százalékkal túlteljesíti tervét. A hiány oka, hogy a forgalomba hozatalára kevés üveg áll rendelkezésre. Az a vállalat, amely kis mennyiségekben, palackokban továbbítja a kereskedelmeink, nagymennyiségű Hypót kénytelen tárolni üveghiány miatt. A háziasszonyok ugyanis rendszerint nem juttatják vissza a háztartási boltokba az üres üvegeket. Szükség és tehát, hogy a háztartásokban ottfelejtett Hypós üvegeket visszavigyék, hogy majd megtöltve kaphassák vissza.

A Hungária Vegyipari Vállalat a Hypó-hiányon úgy próbál segíteni, hogy a IX. kerületi tanács kérésére 10 tonnát gyárt tervre felül és azt ballonokban, néhány napon belül, a kerület boltjaink rendelkezésére bocsátja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1954 június 28 6 óra 10 perc

MÁR 145 ÜZEMI ÉTTEREMBEN VAN ÉTLAPSZERINTI KISZOLGÁLÁS

1954 június 28.

Az üzemi konyhák túlzott központosítása nem felelt meg a növekvő igényeknek, ezért 1952-ben az üzemi éttermek létesítése került előtérbe. Nagyüzemekben széttagolták a központi konyhákat és a minőség állandó javítása mellett a választék bővítését tűzték célul. A Pécsi Mátyas Művekben például 1952-ben még egy nagy konyháról szállították az egy-, legfeljebb kétféle ételt a gyárakba. Ma már az RM-ben nyolc konyha főztjét 20 étteremben fogyasztják. A Győri Wilhelm Pieck gyárban egy év alatt 12 étterem épült. A korszerű, szépen berendezett üzemi éttermekben a rendszeres előfizetéses menü mellett bő választék is van. Számos üzemben naponta 10-15 főle étel közül választhatják ki a legmegfelelőbbet a dolgozók. Ma már 145 üzemi étteremben van étlapszerinti étkezés. Emellett 97 helyen kétféle előfizetéses ételt szolgálnak fel és 78 konyháról szállítanak ki kétféle ételt különböző munkahelyekre. Bányászataknak naponta 119 konyhán főznek magas kalóriájú, két-háromfogásos ebédet. /MTI/

MEGHEZDTEK AZ IDEI MAGYAR GYAPJU FELDOLGOZÁST

1954 június 28.

Idén a rendkívül hideg tél és a hűvös tavaszi időjárás miatt a szokásosnál később kezdtek meg ugyan a juhok nyírását, de már nagymennyiségű gyapju érkezett a textilgyárakba. A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár is többszáz ezer kiló nyersgyapjut tárol, megkezdték ennek válogatását és mosását. Az a gyapju, amelyből finomabb fésűsszöveteket, bőrberikét, tropikálokat készítenek, nagyrészt a gyárban marad, a kartolt szövethez szánt gyapjut pedig kimosás és más üzemeknek adják át. Fésűsgyapjuval kísérik a Magyar Posztógyárat és a Győri Gyapjuszövet is.

A szakemberek véleménye szerint az idei gyapjut a tavalyinál szelesebben, gondosabban nyírják, szála egyenletesebbek, finomabbak, jobban is kezelték, tárolták, így tehát szebb szövet készülhet belőle. A Hazai Fésűsfonó előreláthatóan hat hónapig dolgozik a magyar gyapjuból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1954 június 28. 6 óra 15 perc

PÁLYAZATI FELHÍVÁS

i In/Bnc/tot KC VE 1954 június 28.

A Budapesti Városi Tanács Végrehajtó Bizottságának néprajzi albizottsága pályázatot hirdet Budapest néprajzával kapcsolatos tanulmányokra:

1./ Nagybudapest néphagyományai: munkásdalok, mesék, gyermekjátékok, szokások / kerületek, városrészek vagy foglalkozási körök szerint feldolgozva./

2./ Nagybudapest gazdasági néprajzának egy-egy önálló része. Pl: a budapesti parasztság néprajza / gazdálkodás, kertészkedés, állattartás stb./ A budapesti munkásság vagy kisiparoság néprajza / egy-egy üzem vagy szakma munkásainak élete, szakmai jellegzetessége, stb./

3./ Egy-egy önálló tanulmány Nagybudapest népművészetéről, viseletéről, táncairól.

4./ Egy kerület vagy városrész összefoglaló néprajzi leírása.

A pályázaton bárki részt vehet, addig meg nem jelent néprajzi tanulmányával. A pályázatot nyílt, a pályamű terjedelme nincs megszabva. A pályamunkát csak gépelve fogadják el, kéziratot vissza nem adnak. A pályázatot határideje 1954. november 20. A pályadíjak összege: I. díj 2.500 forint, II. díj 2.000 forint, III. díj 1.000 forint, IV. díj 500 forint. A pályázatokat Budapest Városi Tanács VB népművelési osztályára. / V., Városház -utca 9-11/ kell beküldeni.
/MTI/

RÁKOSPALOTÁN FELÁLLITJAK KUCS BÉLA "BÁNYÁSZ" BRONZSZOBRÁT

i In/KV/tot LI VE X 1954 június 28.

A XV. kerületi tanács kezdeményezésére Rákospalotán új szobrot állítanak fel. Kucs Béla fiatal szobrászművész 2,20 méter magas "Bányász" bronzszobrát, - amilyet most öntenek, - a nyáron helyezik el a Czobán Sándor-téren. /MTI/

B. 5. kiadás 1954. június 28. 6 óra 20 perc

MŰVESÉTI LEYUTTESEK, KULTUROOTTHONOK A NYÁRI MUNKÁK SIKLÉREÉRT

ö Vid -cz /-cz F .cz VE X 1954. június 28.

Megyven kaposvári üzemi kulturcsoport járja a falvakat az aratás és cséplés ideje alatt

Somogy megyében 260 olyan falusi művészeti csoport van, amely a körzeti és járási bemutatók után továbbra is gondoskodott faluja szórakoztatásáról és amelyre az aratás és cséplés ideje alatt is számítani lehet. A kulturbrigádok Somogy megyében az idén nem a földeken és a szérükön keresik fel a dolgozókat, hanem elsősorban az ünnepnapok délutánjain és esős időben gondoskodnak a pihenő aratók és cséplőmunkások szórakoztatásáról. Vannak még olyan falvak a megyében, ahol ezt a feladatot a helyi kulturcsoport nem tudja még elég jól megoldani. Kaposvár negyven üzemi kulturbrigádja éppen ezért vállalta, hogy a munkák dandárja idején rendszeresen meglátogatja a falvakat és gondoskodik arról, hogy minden községben legalább havonta egyszer legyen nagyszabású kulturális műsor.

A vasvári járási kulturootthon minden szakköre bekapcsolódik a nyári kulturális munkába

A gyors aratás^bért, cséplésért harcra indulnak a vasvári járási kulturház szakköröi is. A képzőművészeti szakkör tagjai díszes falitáblákat készítettek a községek számára. Harmincegy község kapott ilyen falitáblát, amelyen majd az élenjáró aratási és cséplési dolgozók nevét tüntetik fel. A kulturház művészeti csoportjai jelmezekkel, népi táncokkal, népdalokkal készülnek a nyári munkára. A csoport tagjai vasárnapokért a községekben ajándékműsort adnak a legjobb dolgozó parasztoknak. A beadásban élenjáró gazdákat meghívják a járási székhelyre, ahol az uttorok virágcsokrokkal, a kulturális munkások pedig nagyszabású ajándékhangversennyel köszöntik őket. A fotoszakkör tagjai sem maradnak ki az előkészületekből. Ők az élenjárókat a műsori munka közben fényképezik le és a fényképeket nemcsak a községek központjába, hanem Vasvár üzletláncok kirakataiban is kiállítják.

A nyári munkák idején a járási kulturház fokozott segítséget ad a kulturootthonok munkájához, hogy azok is egyre jobban be tudjanak kapcsolódni a nyári kulturális munkába.

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1954. június 28. 6 óra 25 perc

Művészeti együttesek...folyt./ ö Vid -cz/-cz F -cz VE X

Gazdag műsor a Hajdu megyei szabadtéri színpadokon

A nyári kulturagitációs munkába bekapcsolódnak a hajdu megyei szabadtéri színpadok is. Berettyóújfaluban a járási kulturháznak például szállítható szabadtéri színpada van és így nemcsak a járásiszékhely több kerületében tudnak rendszeres szabadtéri előadásokat rendezni, hanem a közeli községekbe is el látogatnak, hogy jó szórakozást nyújtsanak az aratási, cséplési munkából hazatérő dolgozó parasztoknak. A megye legszebb szabadtéri színpada Debrecenben van, a Lenin-park évszázados fái között. Itt július első napjaiban kezdődik meg a nyári műsor. A hajdusoboszlói szabadtéri színpadon az üdülők részére tartanak rendszeresen előadásokat, hangversenyeket. Almosdon a "Táncsics" termelőszövetkezet gyönyörű parkjában, hatalmas fák tövében most építik a szabadtéri színpadot, amelyen ajándékműsorokat adnak majd a nyári munkában kitűnt dolgozóknak. /MTI/

EGY KEZDEMÉNYEZÉS NYOMÁN ÉVENTE EGYMILLIÓ FORINTOT TAKARITNAK MEG A MARADÉKOK CSÖKKENTÉSÉVEL A KÖBÁNYAI TEXTILIPARBAN

i Sz/KV F KL VE

1954. június 28.

A Kőbányai Textiliparban külön brigád foglalkozik a gazdaságosabb termelést elősegítő műszaki intézkedési terv elkészítésével. Nagy segítséget tudnak a brigádnak a dolgozók is, akik sok javaslattal, kezdeményezéssel járulnak a közszükségleti cikkek termelési költségeinek csökkentéséhez. Egyik javaslat például az volt, hogy csökkentsék a maradékokat. A gyárban ugyanis sok anyagot gyártanak exportra, amelyek végeinek eddig kerek métereknek kellett lenni. Ha például 40,5 méter volt a végében, a félmétert levágták és maradékban adták el. Az egyik dolgozó javaslatára azonban meggyeztek a külkereskedelmi vállalattal, hogy az átveszi a végeket akkor is, ha nem egész méterek. Mivel a maradékot csak sokkal olcsóbban értékesíthetik, ez ek az ötletnek a megvalósítása közel egymillió forint megtakarítást jelent évente a gyárnak.

Egy másik javaslat nyomán naponta értékelik a gyártmányok minőségét, így az esetleges hibákat gyorsabban kikutatják javítani. A műszaki vezetők javaslatára a kikészítőben felülvizsgálják a festékrecepturákat, vegyszernormákat, amelyeknek fokozottabb betartásától félszázalékos vagy szermegtakarítást várnak. /MTI/

B. 7. kiadás

1954. június 28.

6 óra 35 perc

NYÁRI VASÁRNAP BUDAPESTEN

t PGY/PGY/B LI Bn

1954. június 28.

Uttörőtábor nyílt az I. kerületben

Sokáig felejthetetlen marad ez a vasárnap az I. kerületi uttorók számára. Ezen a vasárnapon nyílt meg 300 személyes gyönyörű uttorótáboruk. Sok-sok csillogó gyermekszempár tapadt a zászlóra, amely - Nagy Éva, az I. kerületi DISZ bizottság uttorótitkárának megnyitó szavai után - a magasba röppenve hirdette: hétfőtől kezdve egészen őszig 300 gyermek vidám tanyája lesz a tábor. Sok szülő is megjelent a megnyitó ünnepségen. Az ő közül munkájukat dícséri a tábor ragyogó fürdőmedencéje, üde zöld gyepszőnyege, színes virággyai, ápol sportpályái. Mindezt társadalmi munkával hozták létre. Eljötték hát ők is, hogy gyermekük boldog mosolyában lássák viszont munkájuk gyümölcsét.

Sok ezer kiránduló

A nem túlságosan meleg, de derűs vasárnap a természetrajongók ezreit vonzotta a hegyekre. Már a kora délelőtti órákban nagy tömeg várakozott a Hármashatárhegy lábánál az autóbusszra. A világoskék buszok "szuszogva" cipolték felfelé a kirándulók százait. Nagy forgalmat bonyolított le a hármashatárhegyi vendéglő, amelynek teraszán már a déli órákban alig akadt üres asztal. A szatyrokból előkerültek az otthoni finom falatok. Fűge pincérek kínálták melléje a fehérén habzó sört, pirosan gyöngyöző szörpöt. Sokan igyekeztek a Jánoshegyi kilátó felé is. Persze akadtak szép számmal, akiknek nem futotta a buszgalomból a kilátóig. Az utak mentén a fák ágain, - mint nagy színes virágok - nyári ruhák, szatyrok himbáloztak. Alattuk vidáman labdázott, falatozott, társasjátékozott az üde levegőt élvező társaság.

Nyolcezer utas az Uttörővasuton

Az uttoróvasut kis dolgozói mint mindig, ezen a vasárnapon is jól megállták a helyüket. A kis vonatjelző, kalauz, váltókezelő pajtasok a munka végeztével elégedettek lehetnek: nyolcezer utast szállított ezen a napon az Uttörővasut.

Soktízezer dolgozó a strandokon
A budapesti strandok az idei nyár legnagyobb forgalmát bonyolították le ezen a napon. A márgitszigeti Palatinus strandon 30 ezer ember fordult meg; a Szabadság strandon kiadott jegyek száma túlhaladta a 30 ezret. A "hidogobb" fürdőknek kevesebb volt ugyan a látogatója, de azért ott is sok ezer ember élvezte a szép nyári vasárnapot. A Romai

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás 1954. június 28.

6 óra 40 perc

/Nyári vasárnap.....folyt./ t PGY/PGY/B Li Ba

Erdei Strandon 5 ezer, a Csillaghegyi strandon pedig nyolcezer budapesti dolgozó uszott, napozott. S hogy a strandolók a nap nagy eseményéről se maradjanak le, minden strandon "megrősített" hangszórókon közvetítették a magyar-brazil labdarúgó meccset. A Palatinuson még az öltözőkben is hangszórókat szereltek fel, hogy akiket éppen ott ér a közvetítés, azok se maradjanak le az izgalmas pillanatokról. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954. június 28.

10

óra 35 perc

A NÉPFRONT ES A TANÁCSOK ÖSSZEHOGLT MUNKÁJA NYOMÁN - MILLIOKAT ÁTFOGO PEZSGŐ KULTURÁLIS ÉLÉT A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSASÁG VÁROSAIBAN ES FALVAIBAN - TOTH KÁROLYNE NYILATKOZATA

1 HA/TI LI KI X

1954. június 28.

A közelmúltban tért vissza a Bolgár Népköztársaságban tett többhetes tanulmányutjáról a magyar népművelési dolgozók küldöttsége. Tóth Károlyné, a népművelési minisztérium felügyeleti osztályának vezetője tapasztalataikról a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Maradandó élményekkel, mielőbb hasznosítandó, értékes tapasztalatokkal tértünk vissza testvérnépünk köréből. Elmény és jövőbeni munkánkat segítő nagy tapasztalat az, hogy a párt és a tömegszervezetek nevelő munkája nyomán milyen elevenen él a bolgár dolgozóiban a haza, a párt, a Szovjetunió szeretete. Nem szólamok, feliratok és jelszavak gyoztek meg bennünket erről, hanem a bolgár fiatalok és öregek élete, tettei. Nem beszéltek nekünk virágnyelven a hazafiságról, de bárhol jártunk, büszkén mutatták a helyi muzeumokat, ahol féltő kegyelettel ápolják a falu vagy város nagy szülötteinek, a munkásmozgalom, a felszabadító háboru hőseinek emlékét. Néhol csak egy-egy kis szoba a muzeum - de mindenütt megvan. Nemesak a bolgár nép emlékeinek jut hely bennük - elevenen él a proletár nemzetköziség eszméje. Csak egy példa: muzeum az a szoba, ahol Kossuth Lajos három éjjel megszállt...

- Nem ez volt az egyetlen alkalom, amikor a mi hazánkról szó esett. Kimondhatatlanul jóleső érzés volt nap nap után látni és hallani, mennyire szeretik népünket Bulgáriában. Emlékeiket idézték azok, akik a háboru idején résztvettek felszabadításunkban és népeink közös történelmi hagyományairól, szabad hazánk eredményeiről beszéltek olyanok is, akik még sohasem jártak földünkön.

- Igen tanulságos volt megismerkednünk a bolgár Hazafias Arcvonal - a Népfront - munkájával. Még a felszabadító háboru idején, harcok tüzeiben született és tevékenységét méltóbban nem jellemzhetjük, mint ha elmondjuk: a Hazafias Arcvonal gyors, közvetlen kapcsolatot jelent a legfelsőbb államvezetéstől a legeldugottabb kis falu minden lakójáig. Ha a minisztertanács határozatot hoz - másnap már mindenütt tudnak róla, hozzálátnak végrehajtásához. Hogyan örik ezt el? A helyi Hazafias Arcvonal-bizottságok, a lélekszámnak megfelelően, körzetekre oszlanak és bizalmiak hálózatára támaszkodnak, akikhez

/folyt.köv./

/A. Népfront és a tanácsok.... folyt./ i H./TI LI KM X

tíz-tíz lakos tartozik. A körzetek küldöttei ugyanakkor tagjai a tanács albizottságainak - továbbítják a javaslatokat, kezdeményezéseket. A Hazafias Arcvonal helyisései - az úgynevezett "agítpontok" - az agitációs munka központjai.

- Az öntevékeny kulturamunkának sokévtizedes hagyományai vannak Bulgáriában. A legrégebbi falusi olvasóköri - száz éves, s a "csitalistó"-k, a kulturotthonná fejlődött olvasóköri széles hálózata átfogja az egész országot. Ami azonban ennél fontosabb: a kulturális munka elterjedt, széles tömegekre támaszkodó központjai. Egy példa a bolgár falu kulturális fejlettségére: egy négy és félezer lakosu község kulturotthonában 25 gyermek hegedülni, 20 harmonikázni, ismét 20 zongorázni tanul - 3 függetlenített zenetanár vezetésével.

- Ami a kulturális munka szervezését illeti, ismeretlenek a nálunk mér sajnós burjánzó "hatásköri viták". A tömegszervezetek egymást támogatva segítik a feladatok megoldását. A nyári mezőgazdasági munkák idején is megmutatkozik az az együttműködés. Az ifjusági szövetség - a párt támogatásával - az agitációs munkát vállalta magára, a kulturotthonok az olvasási és egyéb művelődési igények kielégítéséről gondoskodnak, a Vöröskereszt az egészségügyi szolgálatot látja el, a Bolgár-Szovjet Társaság a szovjet agrotechnikai módszereket népszerűsíti - és így tovább. Külön, nagy szerep jut a kulturális munkában az értelmiségnek. Az öntevékeny kulturamunka nélkülözhetetlen a mérnökök, orvosok, ügyvédek, pedagógusok, a legkülönbözőbb értelmiségi foglalkozásuak tevékeny részvétele nélkül. Ők is itt nyeltek a dal, tánc, színháztársulat, olvasás örömeiben - természetesen kötelességüknek tartják továbbadni azt, amit kaptak.

- Megismerkedtünk a tanácsok népművelési munkájával is. A mi népművelési osztályaink feladatainak jelentős részét Bulgáriában maguk a kulturotthonok végzik el. Az állami szerv nem végez operatív munkát - elvileg irányít, összehangolja a népművelési hálózat tevékenységét, segítséget ad módszertani kérdésekben. Így lehetséges az, hogy egy megyei tanács népművelési osztályának mindössze két munkatársa van...

- Ugy hisszük, a Bolgár Népköztársaságban szerzett tapasztalataink jó segítséget nyújtanak népművelési munkánkhoz - mondotta befejezésül Toth Károlyné. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 június 28

12 óra 15 perc

NEMLZETISÉGI TALÁLKOZÁS PÜSPÖKHATVANBAN

t Gc/F/Hné -cz KM 1954 június 28

"Itt az aratás" jelszével, egésznapos nemzetiségi találkozóval összekötött aratási ünnepet rendeztek vasárnap Püspökhatvanban Pest és Nógrád megye szlovák nemzetiségi dolgozó parasztjai. A találkozón résztvett Krajcsik Mihály, a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetségének titkára, Bornala Mihály, a népművelési minisztérium nemzetiségi osztályának vezetője és Jaroslav Dubnický docens, a kulturális egyezmény alapján hazánkban tartózkodó szlovák történész is.

Az ünnepi beszédet Krajcsik Mihály mondta s többi között hangsúlyozta: - A szlovák dolgozók is vigán lássanak az aratáshoz, kerülve a testvéri magyar dolgozó néppel. - Az a szlovák népi kultúra, amely sok közösségünkben már elhalóban volt, újból felébredt. Elfelejtett szlovák dalok és táncok kolnek új életre, fiataljaink vigán dalolják a magyar és szlovák dalokat. Szlovák ifjúságunk kulturális munkájával lelkesíti a szlovák dolgozó népet, erősíti és mélyíti a testvériség érzését és összetartozásunk tudatát a magyar dolgozó néppel.

Az ünnepségen felszólalt Jaroslav Dubnický s üdvözlőbeszéde után megkezdődött a tarka felvonulás a község határában felállított szabadtéri színpedhez. A díszes népviseletbe öltözött, dalolva, táncolva felvonuló küldöttek szlovák és magyar tánc- és énekszámokat mutattak be. Régi szlovák népdalok csendültek fel a híres ötven tagu csemádi együttes ajkán. A negyven tagu püspökhatvani együttes és a 35 tagu csesi együttes ugyancsak nagy felkészültségről adott számot ezen a délutánon. /MTI/

A KONGRESSZUS UTMUTATÁSA NYOLAN JÁVITJAK MUNKÁJUKAT A HELYI TANÁCSOK

ö Vid -cz/-cz/Hné -cz KM X 1954 június 28

Körütekintően gondoskodik a dolgozók igényeinek kielégítéséről a pápai városi tanács

Pápa, a negymaltu dunántuli ipari város tanácsa a közérdekű ügyek gyors elintézésével szerezte meg elsősorban a dolgozók bizalmát. A tanács a kongresszus utmutatásai alapján tovább javítja munkáját. /felvt. ká.v./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 június 28

19

óra 15 perc

/A kongresszus utmutatása...1.folyt/ ö Vid -cz/-cz/Hné- -cz KM X

Az utóbbi időben a városban a dolgozók javaslatai, panaszai alapján számos feladatot bürokráciamentesen, gyorsan oldottak meg. A város állami zöldséges és élelmiszerboltjai például nem tudták gyorsan, pontosan kielégíteni a lakosságot. A tanács intézkedése nyomán rövid idő alatt negyven új üzlet kezdte meg működését, amelynek fele élelmiszert, fele zöldséget árul - nyomban kisebbedett a pápai háziesszenyek gondja. A dolgozók kezdeményezésére mintegy nyolcvan ezer forintos költséggel kikövezik a város három olyan utcáját, amely azelőtt tavasszal és ősszel szinte járhatatlan volt. Virággal ültették be az utcai járdák szélét, korszerűsítették a városi strandfürdőt és még számos jelentéktelennek látszó, de fontos kérdést oldottak meg gyorsan a lakosság kérésére. A város szélén például 30 kertes családi ház épül, amikor a házak leendő tulajdonosainak nehézségbe ütközött a faanyag beszerzése a tanács fakitermelési engedélyekkel sietett az építkező lakosság segítségére.

Pápa inkább ipari jellegű, de a tanács szívében viseli a város mezőgazdaságának, parasztságának sorsát is. A közelmúltban 50 ezer forintos költséggel kitisztították a város határában folyó Tapolca-patak és a Bakony-ér medrét. Megszűnt így az árvízveszély, ami sokat nyugtalanította a dolgozó parasztságot. A városi tanács az aratás során közvetlen segítséget is nyújt a munkaerőben szűkölködő "Kossuth" tsz-nek: a tanács dolgozói közül negyvenen jelentkeztek aratási munkára. A város parasztjai, termelőszövetkezetei hálaadásra a segítségért és minden erejükkel biztosítani akarják a lakosság jó ellátását. A "Kossuth" tsz és a "Micsurin" tsz nemcsak a piacra, hanem közvetlenül az ipari üzemeknek is szállít kerti veteményeket. A piaci árak a múlt évéhez viszonyítva sokkal olcsóbbak.

Jól foglalkoznak a dolgozók bejelentésivel és panaszokkal a békéscsabai városi tanácsnál

A békéscsabai városi tanács panaszirodájához az elmúlt két hónapban mintegy 130 bejelentés és panasz érkezett.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1954 június 28

19 25. perc

/A kongresszusi utmutatása....2.folyt./ ö Vid -oz/-oz/Hné -oz KM X

A bejelentésekről gondos nyilvántartást végeznek és az egyes ügyek kivizsgálásának eredményéről kiküldött válaszleveleket a végrehajtóbizottság elnöke személyesen ellenőrzi. A határozott gyors intézkedések nyomán sok dolgozó jutott az őt megillető, törvényesen biztosított kedvezményhez, amiben valamilyen hiányosság miatt eddig nem részesült. Alakosság bejelentései között számos közérdekű ügy is akad, így többi között utak karbantartására, kutak tisztítására, játszóterek létesítésére hívják fel a tanács figyelmét és a tanács minden indokolt esetben megfelelő módon intézkedik is.

A tanács kezdeményezésére a nyári munkák idején korábban nyitnak, későbbben zárnak az üzletek Tiszalókon

A tiszalóki községi tanács a dolgozók igényeinek megfelelően az utóbbi időben egyre többet foglalkozik a kereskedelem problémáival. Néhány hónappal ezelőtt a lakosok részéről még sok panasz hangzott el az üzletek tisztátlansága, a kenyér minősége miatt. A kereskedelmi állandó bizottság a község két orvosával végigjárta az üzleteket és megállapította, hogy a panaszok legtöbb esetben jogosak s azonnal megtették a szükséges intézkedéseket a hibák kijavítására. A községi tanács most az erítés küszöbén a kereskedelem dolgozóival is megbeszélte, hogyan járulhatnak hozzá a nagy nyári munkák sikeréhez. A dolgozó parasztek a nyári hetekben reggeltől estig a határban vannak és alig van idejük bevásárlásra. Eppen ezért a tanács kezdeményezésére elhatározták, hogy a nyári munkák idején a fűszerüzletek reggel egy órával korábban nyitnak, este pedig egy órával későbbben zárnak a szokottnál. A földművesszövetkezet mozgóboltokat is létesít, amelyek hűsítő italokat, cigarettát és más szükségleti cikket visznek ki a határban dolgozóknak./MTI/

A SZOVJET HADSEREG ÉNEK- ÉS TÁNCBEGYÜTTÉSE

k MKPT & Bné/Hné KC KM

1954 június 28

szordai előadását az Állami Operaház margitszigeti szabadtéri színpadán a labdarúgó világbajnokság mérkőzésének rádióközvetítése miatt eset fél 9 órakor kezdi./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1954. június 28. 19 óra 30 perc

MEGLILT DR. SZÉKELYHIDY FERENC

1 KC/KC/TI KM X

1954. június 28.

Dr. Székelyhidý Ferenc, a Magyar Állami Operaház örökös tagja, hosszas, súlyos betegség után, hetvenéves korában vasárnap meghalt.

Dr. Székelyhidý Ferenc a magyar operakultúra egyik szánottává alakja volt. A század eljén, 1909-ben került az Operaházhoz, ahol hamar kitűnt rendkívüli iskolázottságu tenorjával. Egyike volt a legjobban képzett, legsokoldalubb operabájosoknak: szerepei között egyaránt ott voltak Mozart, Wagner, Verdi és Puccini operahősai.

Nagy szerepe volt a dal- és oratorium-éneklés terén is, méltó megszólaltatója volt Bach, Händel, Haydn, Mozart, Beethoven műveinek. Kodály Zoltán neki ajánlotta több, tenor-hangra írt dalát.

Mint pedagógus is jelentős szolgálatot tett a magyar zenekulturának: 1933-tól a Zeneművészeti Főiskola ének-főtanszakán tanított és munkája nyomán a kiváló énekesek egész sora került ki a főiskoláról. 1923-ban lett az Állami Operaház örökös tagja.

Dr. Székelyhidý Ferenc halála nagy veszteség a magyar operakulturának. Temetéséről később történik intézkedés. /MTI/

... N. GY KTSZ-EK ... FALUSI KISIPARI TERMELŐSZÖVETKEZETEK PATRONÁLÁSÁT VÁLLALTÁK

1 Á/B/TI KL KM

1954. június 28.

Szerte az országban szinte gombamódra szaporodnak az iparosokat tömörítő kisipari termelőszövetkezetek. Az új szövetkezetek azonban igen sok nehézséggel küzdenek. Ezen akarnak segíteni a nagyobb községekben, városokban régebben működő ktsz-ek azszal, hogy a jövőben patronálják a falusi ktsz-eket. Segítenek az anyagbeszerzésnél, a megyeszékhelyeken lévő nagy ktsz-ek elintézik a falusi szövetkezetek kisebb ügyeit, időnként brigádokat küldenek, hogy adjanak tanácsot a termelés megszervezésénél, a vezetés színvonalának emelésénél. Sok helyen együttes munkaértékeléseket tartanak, ahol minden kérdést részletesen megbeszélnek.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. június 28.

43

óra 15 perc

/A nagy ktsz-ek.... folyt./ i A/B/TI KL KM

A bönnyei vegyipari ktsz például a kéthelyi vegyipari ktsz-t segíti és még az értékesítésnél is átadja tapasztalatait. A fonyódi vegyipari ktsz-nek pedig a helyes anyagfelhasználás és gazdaságosabb szövetkezési munka kérdéseire nyújt hasznos segítséget. Néhány hete indult meg, de máris országos méreteket kezd ölteni a kis ktsz-ek megerősítése. /MTI/

/A most megalakult szövetkezetnek.

HAZAÉRKEZETT A SZOVJETUNIOBOL A M.G.Y.R FILMÜVÉSZKÜLDÖTTSEG

t HA/Ho/TI LI KM

1954. június 28.

Hétfőn délelőtt Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes vezetésével hazaérkezett filmművészeti dolgozóink küldöttsége, amely résztvett a Szovjetunióban rendezett magyar filmhéten.

A küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Non György népművelési miniszterhelyettes, a külügyminisztérium, a népművelési minisztérium, a Magyar-Szovjet Társaság, a Kulturkapcsolatok Intézete felelős munkatársai, valamint a kulturális öltöző számos más képviselője. /MTI/

MEGKEZDÖDÖTT A M.G.Y.R DRÁMA HETE VITÁNKÉTFÉJE

t Sr-Li-Tom-Zs/Ho/TI LI KM

1954. június 28.

A Magyar Dráma Hete során a Színház- és Filmművészeti Szövetség, a Magyar Írók Szövetsége, a Magyar Újságírók Országos Szövetsége és a népművelési minisztérium rendezésében hétfőn megkezdődött a dráma hetének záró vita-ankétja, a Budapesti Városi Tanács felkészített ülésstornájában.

Az anketőn megjelent Darvas József népművelési miniszter, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Non György népművelési miniszterhelyettes, valamint íróink, rendezőink, színészeink legjobbjai.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954. június 28.

13 óra 20 perc

/Mogkoldódott a Magyar Dráma.....1. folyt./ t Sr-Li-Tom-Zs/He/TI Li KM

Ladányi Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész, a Színház- és Filmművészeti Szövetség főtájkárának megnyitászavai után Spáthi Imre Kossuth-díjas; az Ifjusági Színház főrendezője tartotta meg vi-tajndító előadását.

Bevezetőben a Színház és Filmművészeti Szövetség elmúlt három évi munkáját ismertette, majd rátért a Magyar Dráma Hetének méltatására, bírálatára.

/folyt.köv./

A BURGONYABOGÁR ELLENI VEDEKEZÉS IDŐSZERŰ KÉRDESEIRŐL TÁRGYALT KESZTHELYEN AZ AKADEMIA NÖVÉNYVÉDELMI FŐBIZOTTSÁGÁNK ÉRTEKEZLETÉBEN

i Vid Ká/TI No KM

1954. június 28.

A Magyar Tudományos Akadémia növényvédelmi főbizottsága szombaton értekezletet hívott össze Keszthelyre. A tanácskozáson, amely a burgonyabogár elleni védekezésről tárgyalt, a legjobb növényvédelmi szakemberek vettek részt.

Az értekezleten beszámoltak a veszélyes kártévő ellen eddig tett intézkedésekről. Boér András, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi igazgatósága védekezési csoportjának vezetője elmondotta, hogy a dunántúli megyékben a burgonyabogár irtását államunk nagy összegekkel támogatja. A nagyüzemi parcellákon több mint száz Zator-vontatású szovjet OKSz mintájú perozógóp hinti a hatasos DDT-port. Az egyénileg dolgozó parasztek többszáz háti permetezőgépet és "Holló 10" elnevezésű permetesőszert kapnak ingyen. Madaras Károly, a Veszprém megyei növényvédelmi állomás igazgatója arról számolt be, hogy a megyében a múlt héten nagyszabású irtóhadjárathoz kezdtek: Lási községtől Balatonaligáig 120 kilométeres sávon perassal megtárt huznak a burgonyabogár esetleges terjedésének. A községek lakossága öntevékenyen, áldozatkészen résztvesz a növényvédelmi munkában. Pénteken egyik balatonicsói parasztasszony kapálás közben burgonyabogarat talált. Szombatra virradóan kiszállították a permetezőanyagot, s az értekezlet napján szombaton reggel hatvan dolgozó peraszt indult háti permetezőkkel a földekre, s egy nap alatt az egész határban befejezték a munkát.

Az értekezlet résztvevői a megbeszélés után a keszthelyi "Szabadság" tsz-ben gyakorlati bemutatót vettek részt. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. június 28.

13 óra 40 perc

AZ ELKÖVETKEZŐ ÉVEKBEN EGYRE TÖBB HALAT AD A BALATON - A HALÁSZATI VÁLLALAT FŐGRONÓMUSÁNAK NYILTKOZATA

t No/Bné/TI No KM X

1954. június 28.

A Balatoni Halászati Vállalat főgronómusa Misota József, a balatoni halászat feladatairól a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Sokan - és jogosan - teszik fel a kérdést, háziasszonyok, udulók, de minden halkedvelő, miért olyan kevés a hal. A válasz igen egyszerű. Amíg a felszabadulás előtt ez a husfajta csak nehezen hozzáférhető csemegé volt, amit csak az ország kis részében fogyasztottak, addig ma már a hal tömegélelmezési cikk. Megnőtt az érdeklődés az izletes hus iránt, s a Halértékesítő Vállalat arra törekszik, hogy mindehová eljuttassa. Így ma olyan helyeken fogyasztanak halat - ha kismennyiségben is - ahol azelőtt talán nem is ismerték.

telepek
- A Balaton halállománya pedig egyelőre nem tud lépést tartani a megnövekedett igényekkel, hiszen három-négy év szükséges a hal "hálóba éréséhez". A keltető és szaporító még nemrégig dolgoznak, s az innen kikerült kis halakból is sok elpusztul idő előtt. A vörsi, szárszói keltető tavak, a keszthelyi és alsóörsi keltető telepek minden évben nagyobb mennyiségű fiatal hallal, fogással, ponttyal népesítik be a Balatont. Nagy pontykeltető épült a zardavári berekben, Fonyód mellett, ahol az eddigi módszerekkel szemben több ideig, 10-20 dekás nagyságig nevelik a halakat és így kerülnek a szabad vízbe. Így természetesen több marad meg belőlük. Ez a keltető, a tervek szerint el fogja látni a Balaton egész nagyivadók szükségletét, s biztosítja, hogy a ponty végleg meghonosodjon. Ezek tehát a biztosítékok, hogy rövidesen mindenhová elegendő mennyiségben eljusson a balatoni hal.

- A feladat megoldásához nagyobb építkezések is szükségesek. Így meg kell szüntetni a Zala folyó, valamint a keleti és nyugati övesatorna nyílt kijáratait, ahová a ponty iváskor lehúzódik. Feladataink vannak a legjobb, korhadásmentes hálóanyag előállításában is. Legutóbb kiváló műfonalat kaptunk Lengyelországból, az ugynevazett Perlón-hálót, amelyből egy nagyméretű hálót szőnek. Ha a kísérlet eredménnyel jár, rövid idő alatt nagyszámu új hálóval dolgoznak a balatoni halászok. Új, korszerű motoros hajót is építenek halászati célokra.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. június 28.

13 óra 45 perc

/Az elkövetkező években.... folyt./ t No/Bné/TI No KM

- Terveink nemcsak tervek maradnak, minden erőnkkel megvalósításukra törekszünk, ezekkel pedig még nagyobb, értékesebbé tesszük a magyar borsort. - fejezte be nyilatkozatát a főagronómus. /MTI/

MINŐSEGILEG SZTÁHNOVISTA SZINTEN DOLGOZIK A SZTÁLINVÁROSI NAGYOLVASZTO

i Vid Vg/Tr/TI NL KM

1954. június 28.

A sztálinvárosi nagyolvasztóműben júniusban eddig minden olvasztár brigád túlszárnyalta az előírt minőségi átlagot, sőt a kollektíva elérte a sztáhnovista szintet is: 75 százalékban minőségi nyersvasat termelt. Vizi Sándor kohómester váltóműszakja 93 százalékban olvaszt első osztályú minőségű vasat.

A sztálinvárosi kohászok a példás együttműködéssel és a technológiai előírások lelkiismeretes megtartásával érték el ezt a szép eredményt. A sztálinvárosi kohászok arra törekszenek, hogy a jövőben is tartsák a minőségi sztáhnovista szintet. Nincs hiba a mennyiségi termelésben sem: a nagyolvaszto dolgozói júniusban már több, mint 800 tonna nyersvasat adtak tervon felül néprzdaságunknak. /MTI/

HÉTFŐN 1660 IPARI TANULÓ INDULT KÉPHETES ÜDÜLÉSRE

i Ró/HM/TI NL KM

1954. június 28.

Az idén az ország különböző részeiben kilencezer ipari tanulót indult saját nyaralójában a Munkaerőtartalékok Hivatala. Ezenkívül 1.220 kiváló ipari tanulót részesít kóthetes vándorüdülésben. Az MTH több mint másfélmillió forintot fordított ebben az évben az állandó üdülők szőpitésére, berendezésére, felszerelésére.

Hétfőn 1.600 fiú és lány indult el kóthetes nyaralásra. Ugyancsak hétfőn indult el a vándorüdülők első három csoportja is, kettő a Balaton környékére, egy pedig a Bükk vidékére. A három csoport hatvan fiatalja naplőban örökíti meg "országjáró" utjának ólményeit. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 19. kiadás 1954. június 28. 13 óra 50 perc

A FONÓI GÉPÁLLOMÁS TELJESITETTE NOVÉNYÁPOLÁSI TERVET

i Vid. Ká/No/Tr KM 1954. június 28.

A Somogy megyei fonói gépállomáson ezekben a napokban végső simításokat végzik az arató és cséplőgépeken, miközben a traktorok a kukoricaföldeken az utolsó holdon irtják a gyomokat.

A fonói traktorosok a III. pártkongresszus idején ígérték meg, hogy a nyári növényápolási tervüket határidő előtt teljesítik. Adott szavukat becsülettel valóra váltották. A rendkívül esős időjárás ellenére, június 26-án 1.400 holdon befejezték a munkát. /MTI/

HÉTFŐN TÖBB MINT HÁROMEZER TECHNIKUMI TANULO KEZDTE MEG NYÁRI GYAKORLATAT

i SzB/Bné & Tr KL NL KM 1954. június 28.

Hétfőn több mint háromezer építőipari technikumi tanuló kezdte meg kötelező gyakorlati munkáját az építőipari vállalatok különböző területein.

A hallgatók a nyári gyakorlaton fizikai munkát végeznek, mesterségük fogásait sajátítják el. A technikumi hallgatók négyhetes gyakorlatuk alatt a kollektív szerződés szerinti időbéres fizetést kapnak. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1954. június 28. 14 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Tr & KM

1954. június 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 28-án,
hétfőn délben:

Keleten további zivatarok

Európa északi részei felett egy hatalmas kiterjedésű ciklon fejlődött ki, amelynek hatására hűvös tengeri légtömegek áramlanak szárazföldünk középső részeire. Ennek következtében 10-15 fokos hőmérsékleti különbség alakult ki Európa északnyugati és déli, valamint keleti részei között.

Hazánkban vasárnap napközben a Dunántulon élénk déli szél fújt. Az erős felhőképződés ellenére a hőmérséklet 29-30 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán az északnyugatról közeledő hűvös légtömeg első hulláma elérte az országhatárt és reggelig többfelé okozott záporosót, zivatarot. Szentgotthárdon 24, Salgóterjánban 17, Tiszekécskén 14, Lillafüreden 9 mm. csapadékot mértek. Ma reggel Sopron Szentgotthárd környékén 15-16, máshol 17-20, a főváros környékén csak 22 fókig hült le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.3 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: További felhőátvonulások, még sokfelé, főként a mai nap folyamán eső, zivatar. Ma időnként élénkebb északnyugati, holnap gyengülő nyugati szél. A hőmérséklet keleten csökken, holnap nyugaton ismét emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek kedden reggel 13-16, délben nyugaton 21-24, máshol 23-26 fok között.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. június 28.

14

óra 4 5 perc

A GABONAFOLDEKRŐL JELENTIK: AZ ORSZAG MINDEN RESZEN VAGJAK AZ ARPÁT -
VESZPREM MEGYEBEN CSÉPELIK AZ APROMAGVAKAT

ö Vid R/TI No KM

1954. június 28.

Az ország déli vidékein már egy hete megpendült a kasza és több helyen munkához látott az aratógép is. Az újabb jelentések arról számolnak be, hogy az ország többi részein is vágják az árpát.

Veszprém megyében a múlt hét utolsó napján a zalavári "Uj Idők" termelőszövetkezet őszi árpatablájába került bele elsőnek a kasza. A szövetkezetiek vasárnap délről levágták husz holdnyi őszi árpájukat, hétfő reggel pedig a fűmagot kezdtek csépelni villanymag-hajtású cséplőgéppel. A termelőszövetkezet példájára a környező községekben is vágni kezdtek a takarmánygabonát, s hétfőn reggel egymás után érkeztek a jelentések a megye járásaiából, hogy a dolgozó parasz-
tok sok felé aratják az őszi árpát. A zalavári "Uj Idők"-höz hasonlóan többfelé csépelik az aprómagvakat. A keszthelyi "Szabadság" tsz-
ben a repcét csépelik, kedden fűmagra és a biborherőre kerül a sor. A keszthelyi járásban a hét első napján hat, aprómagot cséplő gép látott munkához.

Szolnok megyében a tiszaiigari állami gazdaságban javában vágják a 200 holdnyi őszi árpát. Igyekeznek a munkával, mert csütörtökig mind a 200 holdba új magot vetnek másodnövénynek. Ötven holdon rövid tenyészidejű árpát vetnek, amit október elején takarítanak be, 150 holdba pedig ódescirok kerül.

Hajdu megyében elsőnek a polgári állami gazdaság 250 holdas őszi árpa földjén kezdődött meg először az aratás. Különösen a szikesebb talajokon érte már aratásra a gabona. Hozáfogtak az őszi árpa levágásához a megye több községében, így Hajdunánásan, Hajdunánáson és Vámospéresen is.

Baranyában DISZ-fiatalok ezrei segítenek az aratásban

Baranya megyében több mint nyolcezer falusi DISZ-fiatal kapcsolódik be az idei aratás nagy munkájába. A fiatalok önkéntes brigádjai segítik a betegeket, a munkaróhiánnyal küzdő gazdaságokat, termelőcsoportokat.

/folyt.köv./

/A gabonaföldekről jelentik.... 1. folyt./ ö Vid R/TI No KM

Előljárnak a fiatalok ott is, ahol az újat kell sikerre vinni. A sellyei diszisták védnökséget vállaltak a szovjet módszer szerint cséplő Bredjuk-gépek felett. Az ócsárdi gépállomáson a fiatalok egymással párosversenyben aratnak, cséplenek és gyorsan meghántják a tarlót is.

Ezenkívül a falusi DISZ-szervezetek futárszolgálatot is szerveznek. A versenytársak legfrissebb eredményét, a helyi eseményeket és az ujságokat diszista futárok hordják-viszik a szántóföldekre és a cséplős helyekre.

Egyénileg dolgozó parasztok földjén is géppel aratnak Tópe községben

A Hajdu megyei Tépén, a "Győzelem" termelészövetkezeti csoport 15 holdnyi gabona gépi aratására szerződött a derecskei gépállomással. László Gábor, a helybéli termelési bizottság tagja a hírhallatára kijelentette: - Ha már ugyis átjön Derecskéről a gép, aratson a mi földünkön is. - Szavát tett követte és szerződést kötött a gépállomással három holdnyi gabonája aratására. Példáját nyomban négy gazdatársa követte, többen pedig ugy vélekedtek: - Ha meglátjuk, hogy jól dolgozik a gép, mi is szerződést kötünk.

Az aratás sikeréért versengenek a Csenger megyei gépállomások

Csongrád megyében a deszki gépállomás hét kombájnya és tizenöt aratógépe is készen várja, hogy körzetében megkezdődjék az aratás. A deszki gépállomás dolgozói ebben az évben tizenhárom termelészövetkezetnek segítenek a dus termés betakarításában.

Az aratás előtt a traktoristák, kombájnykezelők elhatározták, hogy a nyári munkák jó minőségű, határidőre való teljesítéséért, telteljesítéséért szocialista versenyre hívják a megye minden gépállomását. A deszkiek vállalták, hogy 3.200 hold helyett 3.500 holdon aratnak géppel és 3.670 helyett 4.000 holdon hántják meg a tarlót. Az aratás kezdete után folytatják a növények ápolását, behozák a sok esőzés miatt történt elmaradásukat. Augusztus végéig összesen 730 normálholddal teljesítik túl tervüket és azonanyaguk, valamint az alkatrészek öt százalékát megtakarítják.

/folyt.köv./

B 23. kiadás

1954. június 28.

15 óra 25 perc

/A gabonaföldekről jelentik..... 2. folyt./ ö Vid R/TI No KM

Nagyobb gépekkel akarnak csépelni a salköveskúti dolgozó parasztek

Vas megyében a salköveskúti dolgozó parasztek lelkiismeretesen felkészültek az aratásra. Gondosan ápolják növényeiket, a gabonabehordás megkönnyítéseért megjavították a mezőutakat, kishidákat.

A salköveskútiaknak azonban panaszuk is van. Az elmúlt években mindig három nagy cséplőgép - 1000-1200-as - csépelte a faluban, az idén azonban a vasszilvágyi gépállomás csak két 900-as kis gépet küldött Salköveskútra. A termelési bizottság elnöke szerint a faluban ebben az évben a je aratás után mintegy 90 vagon gabonát csépelnek le. Ilyen nagymennyiségű gabonát csak hosszú hetek alatt csépel el két 900-as gép. A salköveskútiak szeretnék, ha a gépállomás kisebb községekbe küldené a kis teljesítményű gépeket és hozzájuk nagyobbakat irányítana.

Mozaikoltok szűkítik az aratás szolgáltatásban

Győr megyében több földművelésszövetkezet már a növényápolás dandárjában mozaikoltokat indított el, amelyek frissítő italokkal, mezőgazdasági szerszámokkal, élelmiszerekkel és dohánytermékekkel felszerelve azóta is nap nap után járják a határt. Győrsövényházán például a boltok naponta 8-900 forint a bevétel. Az aratás idején a megyében csaknem száz mozaikolt segíti a határban dolgozókat.

Az aratásra és cséplésre Tolna megye valamennyi földművelésszövetkezete mozaikoltot indít utnak a szántóföldekre és a cséplőhelyekre. A győri járásban, a határban már már is kezdtek az árusítást, eddig majdnem 20.000 forint értékű hűsítő italnak, élelmiszerek és egyéb cikkeknek akadt gazdája. A högyérszi földművelésszövetkezet eddig 9.000 forint értékű cikket adott el. Van azonban olyan hely is, - például Paks - ahol nem szerveztek még mozaikoltot, mert állítolag az "nem jelent nagy hasznot" a helyi földművelésszövetkezetnek.

Bács megyében az aratás-cséplés idején több mint 160 mozaikolt könnyíti a dolgozók munkáját. A tavalyi tapasztalatok alapján textilféléket is árulnak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. június 28.

15 óra 35 perc

/ . gabonaföldekről jelentik... 3. folyt. / 6 Vid R/TI No KM

. lovasfogatokon kívül tehergépkocsival és kerékpárral is hordják az árut. A kalocsai járás földművesszövetkezetei úgy készítették el men. tervüket, hogy a mozóboltok a határ minden részébe eljussanak.

Mozóboltokat létesítenek a bajai járás községeiben is. Ezekben a tanyabokrokban, amelyek messze esnek a várostól, vasárnaponként kisvásárokat rendeznek. /MTI/

ELKÉSZÜLT A PÁPAI HUSIPARI VÁLLALAT ÚJ KULTUROTTHON. ES A 300 SZEMÉLYES ÖLTÖZŐ-FÜRDŐ ÉPÜLETE

i Vid G6/G6/TI KL NL Bn

1954. június 28.

Az élelmiszeripari minisztérium husipari igazgatósága ebben az évben mintegy 5 millió forintot fordít szociális célokra. Ebből az összegből több husipari vállalat kap majd korszerű öltözőmosdót és ebédlőhelyiséget.

A Pápai Husipari Vállalat dolgozói szombaton vették át az új, gyönyörűen berendezett 600 személyes ebédlőt s a hozzá tartozó konyhát, amelynek befejezését a pápai Elektromax-gyár készítette. Ugyancsak az épületben van a 600 személyes - rádióval; zongorával és 300 kötetes könyvtárral felszerelt - kulturotthon. Igén korszerű az öltöző-fürdő berendezése is, itt minden dolgozónak két szekrényt biztosítottak, a fürdőben pedig hideg-meleg vízben tisztálkodhatnak. Az építkezésekre 850.000 forintot költöttek. /MTI/

ELŐKÉSZÜLT A III. BÉKEKÖLCSÖN MÁSODIK SORSOLÁSÁRA

i Vid X Vg/TI NL Bn

1954. június 28.

Június 29-én kerül sor Kaposvárott a Városi Színházban a III. Békekölcson második sorsolására. Már megörkezett a szerencsekerék és serényen folyik a színház díszítése. Kedden délután ül össze a pénzügyminiszter által kinevezett sorsolási bizottság, hogy a sorsolást előkészítse, majd ellenőrizze. A megyei DISZ bizottság javaslatára három uttörő lányt és három uttörő fiút választottak ki a nyitó számok kihuzására. /MTI/

B 25. kiadás 1954. június 28.

15 óra 35 perc

UJÍTÁS A GABONABETAKARITÁSSAL JÁRO KOLTSÉGEK CSÖKKENTÉSÉRE

i Vid. K/No Tr KM

1954. június 28.

Kántor Lajost, a kalocsai gépállomás szerelőjét úgy ismerik, mint aki mindig valami észszerűsítésen, ujitáson töri a fejét. Most, az ertást megelőző napokban is ~~az egyik~~ érdekes ujitáson dolgozott: szelelő rostákat készített az egyik EMAG kombájpra, hogy a gabonát tisztán, közvetlenül a kombájutól rektározhassák. Tudvalévó, hogy a kombájnnal ertott és csepelt gabonát rektározás előtt szelektálni kell, ami leggyakrabban cséplőgéppel történik. A Kántor Lajos szerkesztette tisztítóberendezés ezt a munkafolyamatot feleslegessé teszi. Az ujitó a kombájnu üres komrájába tisztítóberendezést helyezett el. A tisztítóberendezés mérete két szerese a cséplőgépeken használatos rostafelületeknek, A kombájnu tisztítóberendezésén ugyanis sokkal több gabona megy át, mint egy cséplőgépnél.

Az ujitást a napokban kipróbálták és az nagyszerűen bevált. Alkalmazásával jelentős költséget lehet megtakarítani. Például kétszáz hold gabona ertásánál - átlag nyolc mázsa termést számítva holdanként - ezerhatyszáz mázsa gabona megy át a kombájnu tisztítóberendezésén.

Egyi gabona tisztítása mázsánként egy forintba kerülne. De ennél sokkal jelentősebb a megtakarítás meghajtó erőben és a tisztítással foglalkoztatott munkaerőben.

Az ujitás iránt nagy az érdeklődés. Az elmúlt napokban több bácsmegyei gépállomás igazgatója és főgépésze is megtekintette, s a kiskunfélegyházi, kunszentmiklósi és dunavescsei gépállomásokon már megkezdtek a hasonló berendezések készítését. A kalocsai gépállomás vezetősége elhatározta, hogy a többi négy kombájnt is felszereli tisztító-berendezéssel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26 .kiadás

1954. június 28.

5 óra 35 perc

TÖBB MINT TIZMILLIO FORINT ÉRTÉKŰ ERDEI TERMÉK A BORSOD-
MEGYEI ERDŐKBŐL

i Vid. Ká No/Tr KM

1954. június 28.

A borsodi hegyekben a Bükk és az Eperjes -Tokeji hegylánc erdőrengetegei sok értékes gombát és erdei gyümölcsöt rejtnek.

Az erdei termékek értékesítését három évvel ezelőtt kezdték meg és az idén zöldség- gyümölcs exportra termelő és felvásárló vállalat már több mint tizmillió forint értékű borsodi gombát és erdei gyümölcsöt küld a bel- és kül- földi piacokra.

Borsod erdős vidékein, főleg Parasznya, Verbó, Putnok és Ozd környékén - már 42 gomba/ állomás működik, amelyek eddig csaknem egy vagon gombát szállítottak a miskolci és budapesti piacokra, valamint külföldre. A sok esőzés hatalmas gombatermést ígér az idén. A vállalat miskolci kirendeltsége több mint tiz vagon nyers és mintegy három vagon száritott gomba felvásárlására készült fel. A gombán kívül mintegy öt vagon málnát, hat vagon szedret, husz vagon sonot, tíz vagon kökönyt és galagonyát, valamint negyven vagon bodzát is szállít ebben az évben.

A borsodi erdők eddig kárbevesztett termékeinek gyűjtése jó mellékjövedelemhez juttatja a hegyi felvek dolgozóit. Borsodszentgyörgy lakószai például az elmúlt évben mintegy 250.000 forintot kerestek gombaszedéssel. /MTI/

9 A "BUDAPEST" TENGERJÁRO VISZÍ AZ ISMÉRTI NEMZETKÖZI VÁSÁR
MAGYAR KIALLITÁSI ANYAGAT

i VT/KV/Tr Bn X

1954. június 28.

Szombaton a késő délutáni órákban két magyar ten-
gerjáró hajó futott be a Csepeli Szabad kikötőbe: a "Deb-
recen" és a "Budapest". A "Debrecen" még aznap továbbment Komá-
ronba. A "Budapest" szállítmányának kirekása gyors ütemben
folyik, mert a hajóra hamarosan újabb igen fontos feladat vár.
/Folyt.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. június 28. 15 óra 45 perc

/A "Budapest" tengerjáró...folyt./ i VT/KV/Tr NL Bn X

Még e héten berakják a hajóba az ismiri nemzetközi vásár magyar kiállítási anyagát.

A Csepeli Szabad kikötő egyik raktárában már rakodásra készen állanak azok a kiállítási tárgyak, amelyeket a Budapest tengerjáró Ismirbe visz az augusztus 20-tól szeptember 20-ig tartó nemzetközi vásárra. A 450 tonnás tengerjáróra kerül egy RABA típusú emelővillás targonca, egy hatalmas kombájn, egy 2500 tojás keltetésére alkalmas keltetőgép, kerékpárok, üveg és zománcáru, egy szivattyutelep és egy golyós malom modellje, egy sorozat diszműáru és herendi porcelán, többféle textil és gumiáru, s a legfinomabb kozmetikai szerek mintapéldányai. Ugyancsak a kiállítási tárgyak között lesz egy akkumulátortöltő targonca, néhány precíziós mérőműszer, valamint 125, illetve 250 köbcentiméteres Csepel motorkerékpár.

A kikötő rakodói különös gonddal végzik az értékes kiállítási anyag berakását, hogy az sértetlenül érhesse rendeltetési helyére. A "Budapest" tengerjáró előreláthatólag még e hét végén utnak indul./MTI/

HARMINCEZER SZALMAKALAPOT GYÁRTOTT A HAJDUNÁNÁSI HÁZIIPARI SZÖVETKEZET

i Vid. Vg/Tr NL Bn X.

1954. június 28.

A szalma fonása népi művészet Hajdunánáson. Több száz szalmafonó paraszteszöny kezemunkája nyomán szebbnél szebb holmik kerülnek a város szalma feldolgozó háziipari szövetkezeteibe. Szatyrokon, papucsokon kívül szalmakalapokat is gyártanak. Eddig 30.000 szalmakalapot készítettek. A különböző formájú kalapokat a balatoni fürdőhelyeken és más üdülőhelyeken árusítják./MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. június 28.

16 óra 45 perc

AZ ELSŐ FÉLÉVBEN MÁR HÁROMSZÁZ KUKORICADARÁLOT GYÁRTOTTAK
A DLIÁVAG GÉPGYÁRBAN

i Vid. Vg/Tr NL Bn X

1954. június 28.

A mezőgazdaság megsegítésére a DLIÁVAG Gépgyár vasszerkezeti üzemében ez év januárjában kezdték meg a nagyteljesítményű, huszonnégyszögletes kalapácsos kukoricadaráló gyártását. Havonta harminc darab husz lóerős kukorica, árpa és lucerna megőrlésére egyaránt alkalmas daráló készítését tervezték.

A vasszerkezeti üzemben a munka futószalag-szerű megszervezésével a szerelést végző DISz brigádok a tervet hónappról-hónapra túlteljesítették. Ennek eredménye, hogy hétfőn elkészült a 270. huszonnégyszögletes kalapácsos nagyteljesítményű daráló is.

Az óránként 20-25 mázsa kukoricát daráló gép mellett egyéni gazdák részére közvetlen villanymotor meghajtású, három lábra szerelt 12 kalapácsos darálót is készítenek. A daráló különösen takarmányelőkészítésre alkalmas. A kisebb típusú daráló gyártását májusban kezdték meg. Akkor hat darálót gyártottak belőle kipróbálásra. A bevált típusból júniusban újabb harminc darabra érkezett rendelés, amiből huszonötöt már összeszereltek.

A DLIÁVAG vasszerkezeti üzemének dolgozói elhatározták: a minisztertanács és a SZOT vándorzászlójáért folyó versenyben júniusi tervükön felül még tíz daráló összeszerelését végzik el./MTI/

BEFEJEZTE FÉLÉVES TERVET AZ OZDI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT

i Vid. Vg/Tr NL Bn X

Hétfőn hajnalra az Ozdi Szénányászati Tröszt valamennyi bányáinak tornyán kigyúlt a vörös csillag: az ozdi bányászok határidő előtt teljesítették féléves tervüket.

A farkaslyuki bányászok után a borsodnádasdi, majd putnoki bányászok is teljesítették féléves előirányzatukat. Pech Antal tárcsi bányász - a DISz brigádok lelkes munkájának eredményeként - ugyancsak befejezte az első féléves tervet. A hétfő délelőtti műszakon pedig a somlyói bányászok /Folyt.köv/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. június 28.

15 óra 45 perc

AZ ELSŐ FÉLÉVBEN MÁR HÁRCMSZÁZ KUKORICADARÁLOT GYÁRTOTTAK
A DLIÁVAG BÉPGYÁRBAN

i Vid. Vg/Tr NL Bn X

1954. június 28.

A mezőgazdaság megsegítésére a DLIÁVAG Gépnyár vasszerkezeti üzemében ez év januárjában kezdték meg a nagyteljesítményű, huszonnégyszögletes kalapácsos kukoricadaráló gyártását. Havonta harminc darab husz lóerős kukorica, árpa és lucerna megőrlésére egyaránt alkalmas daráló készítését tervezték.

A vasszerkezeti üzemben a munka futószalag-szerű megszervezésével a szerelést végző DISz brigádok a tervet hónapról-hónapra túlteljesítették. Ennek eredménye, hogy hétfőn elkészült a 270. huszonnégyszögletes nagyteljesítményű daráló is.

Az óránként 20-25 mázsa kukoricát daráló gép mellett egyéni pezdek részére közvetlen villanymotor meghajtású, három lábra szerelt 12 kalapácsos darálót is készítenek. A daráló különösen takarmányelőkészítésre alkalmas. A kisebb típusú daráló gyártását májusban kezdték meg. Akkor hat darálót gyártottak belőle kipróbálásra. A bevált típusból júniusban újabb harminc darabra érkezett rendelés, amiből huszonötöt már összeszereltek.

A DLIÁVAG vasszerkezeti üzemének dolgozói elhatározták: a minisztertanács és a SZOT vándorzászlójáért folyó versenyben júniusi tervükön felül még tíz daráló összeszerelését végzik el. /MTI/

BEFEJEZTE FÉLÉVES TERVET AZ ÓZDI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT

i Vid. Vg/Tr NL Bn X

Hétfőn hajnalra az Ózdi Szénányászati Tröszt valamennyi bányüzemének tornyán kigyúlt a vörös csillag: az ózdi bányászok határidő előtt teljesítették féléves tervüket.

A farkaslyuki bányüzem után a borsodnádasdi, majd putnoki bányászok is teljesítették féléves előirányzatukat. Pech Antal tárcsi bányüzem - a DISz brigádok lelkes munkájának eredményeként - ugyancsak befejezte az első féléves tervet. A hétfő délelőtti műszakon pedig a somszőlvi bányüzem /Folyt.köv/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. június 28.

15 óra 45 perc

/Befejezte féléves...folyt./ in Vid. Vg/Tr NL Bn X
frontbrigádjai is felszínre küldték az üzem féléves terv-
teljesítéséhez szükséges utolsó csille szemet.

A verseny során az ózdi széntröszt bányáiban
új munkahősök születtek. Az első negyedévhez viszonyítva a
második negyedévben a sztahanovisták száma több mint tíz
százalékkal emelkedett. Különösen a fiatalok mutattak szép
példát a munkában: - közülük több mint harminc nyerte el a
megtisztelő sztahanovista címet.

A mennyiségi terv teljesítése mellett a produktív
műszakarány növelésével eredményesen harcoltak az önkölt-
ség csökkentéséért is: júniusban májushoz viszonyítva több
mint százezer forinttal olcsóbban termeltek./MTI/

UJABB TESTVÉRI SEGÍTSÉG A NAGYRÉDEI ÁRVIKÁROSULTAKNAK

i Vid. Vg/Tr NL KI X

1954. június 28.

A hevesmegyei Nagyréde községben serényen folyik a
munka, hogy az árvíz okozta pusztítás nyomait eltüntessék. A
rombadőlt lakóházak, gazdasági épületek újjáépítéséhez test-
véri segítséget nyújtanak az ipari munkások is. Petőfibánya
bányászai egy építőbrigádot, az abasári vegyes ktsz dolgozói
asztalos, lakatos és kőműves szakmunkásokat küldtek Nagy-
rédeire, akik ingyenes munkával segítenek a lakóházak helyre-
állításában. A hatvani tűzoltók egy rombadőlt lakóház teljes
felépítését vállalták. Néhány nappal ezelőtt már hozzá is
láttek a ház újjáépítéséhez.

A turkevei Vörös Csillag tsz példája nyomán az et-
kéri Micsurin termelészövetkezet tagjai a minap tíz mész-
buzát és öt sertest küldtek az árvízkárosultak megsegíté-
sére./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1954. június 28.

15 óra 50 perc

A GANZ VAGON- ÉS GÉPGYÁR FELHÍVÁSÁHOZ UJABB ÜZEMEK CSATLAKOZTAK

1 TP/KV/PE NL KM

1954. június 28.

A Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozóinak pártunk kongresszusán elhangzott felhívásához üzemeink egymás után jelentik be csatlakozásaikat.

A MÁVAG dolgozói a felhívás hoz csatlakozva ígérik, hogy a költségcsökkentés terén szép eredményeket akarnak elérni. Vállalják, hogy anyakészleteiket az év végéig a jelenleginek 85 százalékára és a selejtet az első negyedévhez képest husz százalékkal csökkentik.

Az RM Kovácsológyár dolgozói vállalták, hogy szeptember 1-től husz kemencénél szovjet tapasztalatok felhasználásával sok ezer forint értékű szürke acélt takarítanak meg. A Kovácsológyár dolgozói a költségcsökkentés érdekében arra is ígéretet tettek, hogy a kerékpárfék-agy gyártásnál az eddig alkalmazott húzott anyag helyett hengerelt anyagot használnak fel és ezuton év végéig csaknem kétszáz ezer forintot takarítanak meg.

A Budapesti Zománcédénygyár dolgozói között is nagy visszhangra talált a felhívás. A gyár dolgozói a többi között vállalták, hogy a harmadik negyedévi tervüket túlteljesítik és két százalékos önköltségcsökkentést érnek el. A Gazda mozgalom szélesebb körű alkalmazásával háromszáz ezer forintot akarnak megtakarítani ebben az évben. Legfigyelemreméltóbb, hogy a harmadik negyedévi termelékenységi tervük három százalékos túlteljesítésére tettek ígéretet.

A Villamos Gép és Kábelgyár dolgozói vállalásaikban kimondták: "Helyes készlettárolással, inkurrens anyagok felszámolásával, normán felüli készletek felszabrdításával az év végéig 4,785.000 forintot takarítanak meg." A gyár dolgozói gondoltak a kerékpárosok igényeire s vállalták, hogy havonta 12.000 darab kerékpárdinamót gyártsanak elsőrendű minőségben. A gyár dolgozói azt is megígérték, hogy a félmágnesek készítésénél változatlan önköltség mellett azok minőségét 75 százalékkal emelik.

A Kontakta Gyár dolgozói a Ganz Vagongyár felhívásához való csatlakozásukban nagy figyelmet fordítanak a termelékenység emelésének kérdésére. Kimondják, hogy az egy órára tervezett termelési értéket a harmadik negyedévben az előirthoz képest négy százalékkal emelik. S emellett az anyagmegtakarítás terén a második negyedévhez képest öt százalékkal csökkenti az anyagfelhasználást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. június 28.

16 óra 15 perc

FELKESZÜLTEK A NYÁRI NAGYJAVÍTÁSRA A PÉTI NITROGÉNŰVEK
DOLGOZÓI

i Vid. V₂/Tr NL Ká X

1954. június 28.

A Péti Nitrogénművek dolgozói az első félévben elmaradtak tervük teljesítésében. Adósságuk letörlesztését a gyár dolgozói a II. félévre vállalták, s ezért lelkiismeretesen készülnek a nyári nagyjavítások idejére.

Megkezdték az előkészítő munkákat: a gyár központi műhelyében előre gyártják azokat az alkatrészeket, amelyeket leálláskor kicserélnek. Megkezdték a gázgyári kén-telítéshöz tartozó két új reaktor is. Az új berendezésekkel jobb és tisztább gázt állíthatnak elő. A szintézis üzemben lendületesen folyik a harmadik szénsavmosótorony megépítése. Ennek segítségével naponta egy tonna műtrágyával gyártanak többet a II. félévben.

Az elvégezendő munkák idejét nemcsak napra, hanem órára, sőt percre is meghatározták, s minden munkafolyamat elvégzésére felelőst jelöltek meg. A nagyjavítás során

hasznos újításokat vezetnek be. Megoldják a várpalotai szénkötélpályán történő nagyobb mennyiségű szállítást, fogadását.

Újítással képesítik a savüzemi hűtőtorony csigakiemelését is. Ez nemcsak a fizikai erő megkímélését szolgálja, hanem az eddigi 8-10 órás munkát 3 órára rövidíti.

A gyár dolgozói megfogadták, hogy a nyári nagyjavítás lelkiismeretes és pontos elvégzése után első féléves adósságukból augusztus 20. tisztelőtérre kétszázötven tonnát pótolnak. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1954. június 28. 16 óra 15 perc

TIZENÖT MILLIO ELFEKVŐ ANYAG

i Vid. Vg/Tr NL Bn X 1954. június 28.

Szegeden az elmúlt évben rendezett elfekvő készlet kiállításon mintegy 650.000 forint értékű áru cserélt gazdát. A hétfőn megnyílt második kiállítás sokkal nagyobb szabású. A Nemzeti Bank szegedi fiókja alapos ellenőrző munkát végzett mindenütt, hogy valamennyi elfekvő készletet felkutasson. A kiállított cikkek értéke mintegy 15.000.000 forint.

A fémalkatrészek között különféle viláskulcsokat, körfűrészlapokat, esztergaforgócsucsokat láthatunk. A Hódmezővásárhelyi Ingatlankezelő Vállalatnál például 25 kiló forrasztó ón hever feleslegesen. A 11. számú Autójavító Vállalat elfekvő árai között 85 kiló, 30 százalékos csapágyfém van.

A Békéscsabai Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat több ezer darab különféle olyan alkatrész jegyzékét küldte be, amelyekre csak évek múlva lenne szüksége. Mintegy 40-50 mázsa rézgálic került elő olyan vidékek földművesszövetkezeteiből, ahol szőlő egyáltalán, gyümölcs is alig van. Bizonyára csodálkoznak majd azon is a látogatók, hogyan szaporodott hatszáz mázsára a Fűszért Nagykereskedelmi Vállalat Csongrád-megyei raktárában az asztali só.

Az érdekes, hasznos kiállítás számos keresett cikkhez juttatja majd a vállalatokat, ugyanakkor más üzemeknél elősegíti a forgóeszköz csökkentését. A többi között a Szegedi Ruhagyár például 980.000, a Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat 181.000, a Szegedi Kenderfonógyár 309.000 forint értékű elfekvő áruját állította ki./MTI/
/a Szegedi Vegyipari Javító Vállalat 461.000

HAZAKERKEZETT A MAGYAR SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSEG AZ EUROPAI SZAKSZERVEZETI ÉRTEKEZLETRE

i SZOT KC/Tr Bn 1954. június 28.

Vasárnap délben hazakerkezett Berlinből a magyar szakszervezeti delegáció, amely Cseterki Lajos, a SZOT elnökségének tagja, a SZOT titkára vezetésével résztvett az európai szakszervezeti értekezleten./MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás 1954. június 28.

16 óra 45 perc

/Megkezdődött a Magyar Dráma. . . 2. folyt./ t Sr-Li/Bné/PE KC Li Bn
/Apáthy Imre referátuma/

Kulturforradalmunk egyik jelentős mutatója, hogy immár tudunk olyan színházi hetet tartani, amelynek programján csupa magyar mű szerepel - mondotta. - Jelentős az a tény is, hogy a Magyar Dráma Hete előkézítéséből a Színház- és Filmművészeti Szövetség mellett a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége is részt kért. A továbbiakban ismertette, hogy 1949-től 1953-ig fővárosi és vidéki színházaink összesen 44 új magyar darabot mutattak be, az 1953/54-es évadban pedig 22 új magyar darabot és ezek többsége vigjáték. Ebben az évben 16 mai témával foglalkozó darab jelentkezett színpadjainkon és csak hat foglalkozik a múlt eseményeivel.

- Ebben az évadban az új magyar dráma bemutatása terén az Ifjúsági Színház vezetett négy magyar darabbal. Ha a tavalyi szezonzáró két darabot is számítjuk, akkor egy esztendő alatt hat magyar darabot mutatott be. A Madách Színház és a Nemzeti Színház két-két új magyar darabot mutatott be. A Fővárosi Vig Színház szintén kétet, a Néphadsereg Színháza és a Fővárosi Operettszínház pedig egyet-egyet. - Apáthy Imre hangsúlyozta: szertefoszlott az a legenda, hogy közönségünk fenyalogni fogja a mai témájú magyar darabokat. A közönség tördul színházainkba és örömmel nézi meg mai témájú magyar darabjainkat is.

Ezután részletesen elemezte az egyes fővárosi színházak munkáját, a bemutatott magyar darabokat. Szólt a bemutatott művek íróiról, szereplőiről, a Magyar Dráma Hetén szereplő klasszikus darabokról és az azokban művészi alakítást nyújtott színészekről, majd a vidéki színházak munkáját ismertette.

- A vidéki színházak közül - mondotta - a miskolci Déryné Színház vezet három új magyar darab bemutatásával. A többi - a szolnoki Szipligeti Színház és a Faluszínház kivételével - egy-egy új magyar darabot mutatott be.

A továbbiakban részletesen elemezte az egyes vidéki színházak munkáját, majd az Állami Faluszínházról szólt. Ennek a színháznak a vezetősége, rendezői, színészei odaviszik a színházról - mondotta - ahol a múltban soha sem volt színház és ha azt mondjuk, hogy vannak eredményeink - és Petőfi szavával legyünk büszkék erre, hogy színészek vagyunk, - akkor mondjuk el nyugodtan azt,

/falusi köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1954. június 28. 16 óra 25 perc

TATABÁNYA: 50.000 TONNA SZEN A FÉLÉVES TERVEN FELÜL

i Vid. Vg/Tr NL Dn X 1954. június 28.

Tatabánya és Oroszlány bányászai eredményesen harcolnak a havi tervükben mutatkozó elmaradás behozásáért.

Szombaton 110.6 százalékos teljesítménnyel dolgozott a tatabányai tröszt, s ennek és a vasárnapi jó karbantartó és előkészítő munkának az eredményeként a hétfő délelőtti műszak kezdetére már az összes elmaradás pótlását jelentette a tröszt diszpécser. Tatabánya és Oroszlány bányászai 100.2 százalékra teljesítették esedékes havi tervüket.

Szombaton például csak a XII-es akna tornyán nem gyulladt ki a napi terv győzelmes teljesítését hirdető ötágú vörös csillag. A Rákosi akna bányászai 168.2 százalékra, a Béke aknaiak 150.8 százalékra teljesítették napi tervüket.

A hétfő délelőtti műszakban újabb jelentős állomáshoz érkeztek a tatabányaiak. Délájban felszínre küldték a fél-éves terven felüli ötvenezredik tonna szenet. /MTI/

EDDIG 72 NEHEZIPARI ÜZEM FEJEZTE BE FÉLÉVES TERVÉT

i Hbj/HM/Tr NL KM X 1954. június 28.

Június 28-ig összesen 72 nehézipari üzem-közte 38 szénbánya, 13 vegyipari üzem, 6 erőmű, illetve áramszolgáltató vállalat - adott hirt féléves tervének teljesítéséről. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.35.kiadás

1954. június 28.

16 óra 45 perc

A REPÁSPUSZTAI "ELSO 5 EVES TERV" TSZ-BEN CSEPELIK AZ OSZI
ÁRPÁT.- A HAZÁNK ADTÁK AZ ELSO GABONÁT

i Vid. Ká No/Tr Bn

1954. június 28.

A Somogy megyei repáspusztai "Első 5 éves Terv"
tsz szorgalmas tagjai péntektől kezdve vágják 70 holdnyi őszi-
árpájukat.

A mernyei gépállomás lo70-es cséplőgépe már szom-
bat óta készen várta a rajtot a tsz szérüskertjében. A cséplő-
gép felelőse, Szöllősi István - aki tagja a szövetkezetnek -
éppen az utolsó vizsgálatot végezte társával Tóth Józseffel a
gépen, amikor hat fogat megérkezett a gabonával.

Délelőtt 11 órakor felbugott az első cséplőgép
Repáspusztán. Az első kévét a tsz elnöke Szöllősi Ferenc en-
gedte a dobba. Egymásután tűntek el a kalászkok és rövidesen
kövér szemektől telt zsákok kerültek a mázsára.

Az első négy keresztből öt zsák telt meg, s több
mint három mázsát nyomott.

- Holdenként meglesz a 17-18 mázsa átlagtermés -
vélekedett az elnök.

Délután két órakor vontató állt a cséplőgéphez,
DISz fiatalok pillanatok alatt feldiszitették és felrakták
a 70 kilós zsákokat. A fellobogózott vontatón a tsz elnöke,
párttitkára és az első cséplésben résztvevő dolgozók helyez-
kedtek el, hogy Kaposvárra szállítsák és átadják az első
gabonát a hazának. Harminc mázsa árpát vittek a begyűjtőhely-
re, ahol a járási pártbizottság és a járási tanács vezetői
várták őket. A szövetkezetiek beadásuk további részét a 31
mázsa árpát még a héten beszállítják és elhatározták, hogy a
többi terményből is első beadók lesznek a megyében.

/MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. június 28.

17 óra 15 perc

/Merkendeződött a Magyar Dráma. . . 3. folyt./ t Sr-Li/Bné/PE Li KM

hogy közöttük legyenek a legbűszkébbek a Faluszínház művészei, mert a legnehezebb feladat az ő osztályrészük és ezt a feladatot egyre jobban, egyre igényesebben oldják meg.

A pesti és vidéki színházak bemutatóinak értékelése után így folytatta Apáthy Imre:

- Jónéhány vidéki előadás az elmélyültség olyan szincitől bársonyos, a hivatástudat olyan optimizmusától napfényes és az átélés olyan tisztaságával hűvös, amelyet, valljuk meg, pesti színházakban csak ritkán, nagyon ritkán láthatunk. Mi itt Pesten a film, a rádió, a szinkron és a filharmónia között igen gyakran felmorzsoljuk a színészi elmélyedést. Ne feledjük el, ha a filmen, szinkronban és rádióban úgy szétforgácsoljuk energiánkat, hogy a színházi előadásra már csak holtfáradtan tudunk bezuhanni, akkor már bünt követünk el önmagunkkal szemben, bünt követünk el a színházzal szemben és a közönséggel szemben - mondotta. Majd így foglalta össze a tapasztalatait: Több a darab az időn, minden addigi évnél jóval több. De ahogy az előző évek a kisebb mennyiségben is fel tudtak mutatni egy Tűzkereszteséget, H-rag napját, Ozorai példát, ez az év inkább a lazább szövegű, az alacsonyabb hőfoku darabok képét mutatja. Az, hogy a mennyiségi grafikon vonala felfelé ível ugyan, de a minőségi átlag grafikonjának vonala bizonyos mértékig visszahajlik, nem lehet megnyugtató a számunkra.

Ennek okairól szólva a továbbiakban elmondotta, milyen hatalmas jelentőségű a kormányprogram iróink, színházaink szempontjából is. Nagyobb szabadságot kaptunk az alkotásra - de nagyobb a felelősség is. E felelősség első parancsa, hogy sem író, sem művész egyetlen műben, egy pillanatra se tévessze szem elől a legfőbb célt: irodalmunk és művészetünk feladata, népünk nevelése, az új ember kialakításában. Célunk a nevelés, de nem az oktatás - mondotta és ezzel kapcsolatban szólt az írók és a színházak felelősségéről, valamint a jó és helyes módon alkalmazott állami irányítás szükségességéről. Ezután hangsúlyozta, hogy az utóbbi években esodálatosan fejlődött a mi közönségünk. Ez a közönség már nem akarja, hogy a szájába rágják a darab mondanivalóját. Részt akar venni a játékokban és az ő része a játékban: az eszmei mondanivaló megfejtése. Az eszmei mondanivaló a jó konfliktusban világosan megmutatkozik s ebből következik, hogy a drámaírás lényege a jó konfliktus.

/folyt. köv./ TL

/Megkezdődött a Magyar Dráma. . . . 4. folyt./ t Sr-Li/Bné/PE Li KM

A sok mellék-konfliktus elködösíti a fő konfliktust és ezzel megöli a drámát. Egy-egy darabunkba gyakran az egész világképet be akarjuk zsúfolni, nem egy írónknak az a törekvése, hogyha nem is az egész világkép, de lehetőleg minél több legyen a darabban. Az idei évadban bemutatott darabok közül is soknak az a hibája, hogy a drámaírás lényegét, az alapvető drámai törvényt nem veszi figyelembe.

- Elégünk meg végre ezzel - folytatta, - hogy egy darab életünknek csak egy problémáját veti fel. A dráma fejlődése csak vertikális irányban történhet. Emeljük az eszmei mondanivalót minél magasabbra: a zenitig, mélyítsük ki a darab főkonfliktusát a nadirig és megszületik a remekmű, amely nemcsak a jelent tárja fel, de az egyre nagyszerűbb jövő felé is mutat s amelyet a nézők mélyen a szívébe zárnak, mert neveli a színház közönségét.

A továbbiakban hangsúlyozza, hogy az idei színházi év drámatermése - bár több a vigjáték és csaknem teljesen eltűnt a színmű, ugyanezkor nem is egy szatíra született - bizonyos mértékben helytelen eltolódást is mutat. Több benne az árny, mint a fény. Több a kritika, mint az előremutatás. Szükségünk van a kritikára, szükségünk van minél több bátor, éles és jó szatírára! Ezévi drámatermésünk - kicsit élesen megfogalmazva, - mintha le-letért volna a szocialista realizmus utjáról valami új kritikai realizmus felé. Az árnyról jóval több éles és szatirikus fotót mutat, mint a fényről, életünk nagyszerűségéről, szépségéről, népünk nemcsak küzdelmének pátozáról. Tehát nem tükrözi eléggé társadalmunkat, így nem is mutat eléggé előre. Például vigjátékaink kisszerű témákat tárgyalnak. Ez még nem volna baj, de a kisszerű témákban kisszerűen, néha bátortalanul és többnyire nem elég mélyen mutatkozott meg életünkben az a napfényes báj és derű, amely a Pettyes előadásán ragadt meg bennünket. Pedig erről is kell beszélni. Életünk derűjéről és az életünkben megmutatkozó bájos jelenségekről. Korunk hősi korszak, de ezévi drámatermésünk ebből a hősiességből, életünk s a szocializmusért folytatott harc nagyszerű pátozából édes-keveset adott.

- Drámairodalmunknak tovább kell fejlődnie a szenvedélyesség, a bátorság útján - mondotta. - Ez év összképének az eltolódása a legyosabb művek felé arra figyelmeztet bennünket, hogy drámaíróinknak itt kell erősíteniük.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. június 28.

17 óra 55 perc

AZ "AHÁNY HÁZ, ANNYI BETÉTKÖNYV" MOZGALOM EDDIGI EREDMÉNYEI

k MTTT PE VE

1954. június 28.

A Vaskut termelőszövetkezeti község által kezdeményezett "Ahány ház, annyi betétkönyv" mozgalom a falusi dolgozók tiz-ezreit nyerte meg a takarékoság gondolatának. A versenyhez az ország községeinek több mint kétharmada csatlakozott. Sok község már valóra váltotta a mozgalom jelszavát és nem mulik el nap, hogy a községek valamelyike ne jelentené vállalatának teljesítését. Sződliget községben - amely vállalatát elsőnek teljesítette - 525 betétkönyvet váltottak Balatonfüreden 1055 család, Kerekegyháza 315 dolgozó váltott betétkönyvet. A versenyt elindító Vaskut község szintén eleget tett vállalatának: a községnek mind az 1100 házára jut egy-egy betétkönyv. A községek közötti verseny végleges értékelése a június 30-i állapotnak megfelelően történik meg.

A megyék közötti versenyben az első helyen Pest megye áll. Békés és Bács megye betétállománya a mozgalom megindulása óta megyénként több mint egymillió forinttal növekedett. /MTI/

SAJTÓBEMUTATÓ AZ ÉPÜLŐ MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON

t MS/KV/PE No VE

1954. június 28.

A szeptember 11. és 26. között rendezendő Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár bemutatja azokat az eredményeket, amelyeket mezőgazdaságunk eddig elért. A kiállítás a tenyészállatok bemutatása mellett a növénytermesztés, az állattenyésztés, a gépesítés és a tudományos kutatómunka eredményeit is szemlélteti.

A régi tenyészállatvásártelap harminc holdas területét 52 holdra növelik, hogy elhelyezhessék a kiállítás új pavilonjait. A hatalmas építkezések mellett és a kiállítás előkészítésének nagy munkáját tárta fel hétfőn délelőtt a Mezőgazdasági Kiállítási Iroda sajtóbemutatója.

A belső berendezéssel együtt mintegy 24 millió forintba kerülő építkezés állandó otthont biztosít a mezőgazdasági kiállításnak. A Kerepesi-uti impozáns főbejárattal szemben készül a dokumentációs főpavilon, tőle balra a növénytermesztés, jobbra a gépesítés csarnoka. A főpavilon mögötti teret az erdészeti szakoktatás, valamint a mezőgazdasági tudományok csarnoka zárja le. Ezek mögött terül el a régi állattenyésztési kiállítási rész, amelyet szintén átépítenek és felfrissítenek.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1954. június 28.

12 óra 10 perc

/Sajtóbemutató. . . folyt./ t MS/KV/PE No VE

A kiállítás érdekessége, hogy a növénytermesztés, az állattenyésztés és állati termékfeldolgozás, a kisállat és baromfitenyésztés, a haltenyésztés, a zöld futószalag, az öntözéses termelés, a gyümölcs termelés, stb. fejlett módszerekkel elért eredményeit gyakorlati munkában tárja a látogatók elé.

A munka hatalmas feladat elé állítja mindazokat, akik az őszi mezőgazdasági kiállítást és vásárt előkészítik. A 23/3-építővállalat, az 1/1 és a 2/1 mezőgazdasági építőtrésztök hatalmas munkálétszámmal dolgoznak. A 23/3 építőipari vállalatnak hatszáz dolgozója foglalkoztatódik az építkezésen.

Eddig több mint 160 állami gazdaság, 460 termelőszövetkezet, 30 gépállomás és 600 egyénileg dolgozó paraszt jelentkezett a kiállításon való részvételre, bár a részvételt szigorú minőségi feltételekhez kötötték. /MTI/

- - - -

/Megkezdődött a Magyar Dráma. . . 5. folyt./ t Sr/Bné/PE Li

Drámáinknak harciasabbknak, élesebbknak, szenvedélyesebbknak, vagyis pártosabbknak kell lenniük. A művészi fokon jelentkező pártosság erőt ad, lendületet ad, feszültséget ad, teljes egészében ragadja meg az életet. Nem oktat, hanem nevel. Kinyitja szemünket életünk nagy eredményei és harcaink szépsége az új, az alakuló ember lelki és jellembeli gazdagsága felé. A pártosság nem leszűkítést jelenti az emberábrázolásnak, a színészi játéknak, a rendezői felfogásnak, hanem ezeknek szélesedését, gazdagodását. Az igazán és mélyen pártos dráma adja meg a nézőnek az igazi színház nagy élményét. Dr. mairodalmunk ezúri számbeli gazdagodása lehetővé teszi számunkra, hogy már feljebb emeljük a márcót, hogy igényesebbek legyünk és igényessé-ünket elsősorban ebben az irányban, a nagyszerűbb eszméiség és pártosság irányában kell kiterjesztenünk.

Ezután színházaink stílusáról szólt és az ezzel kapcsolatos vitákat elemezte.

- Alakuljon és legyen minél több és változatosabb színházaink stílusa és minden színház tartsa tiszteletben a másik színház stílusát - összegezte az ezzel kapcsolatban elmondott véleményét.

/folyt. köv./

/Megkezdődött a Magyar Dráma. . . 6. folyt./ t Sr/Bné/PE Li

Legyen egyik színházunk stílusa harsányabb, a másiké szordínáltabb, de egyben mind legyen közös: legyen mind magyar! Ne akarjunk angolabb Shakespearet, franciább Molieret és oroszabb Csehovot játszani az eredeténél, ahogyan sem az angoloktól, sem a franciáktól, sem az oroszoktól nem várhatunk magyarabb Katona Józsefet, Móricz Zsigmondot, vagy Szigligetit. Ahogyan minden színésznek feladata, hogy a szerepet a maga egyéniségén átszűrve alkossa meg, ugyanúgy színházainknak is az a feladatuk, hogy a darabokat a magyar lelkeségén, a magyar egyéniségén keresztül átszűrve mutassák meg.

Ezután rámutatott arra: meg kell keresnünk, ki kell elemeznünk mi az, ami a magyar színész játékát, a magyar színházak stílusát egységesen és alapvetően magyarrá teszi. Íróinknak nemcsinéniek kell, fejleszténiök kell, sőt igen magas fokra kell emelniök a magyar drámai nyelvet. S a színészeknek messzemenően támogetni kell az ilyen irányú írói törekvéseket. A színészek ne szűrkitseök el, ne koptassák le az új magyar darabokban jelentkező egészségcs és nemes stílus-törekvéseket.

A továbbiakban haladó hagyományaink megbecsülésének fontosságáról szólt. E téren előrehaladunk, de még nem kielégítő mértékben. Ugyanez vonatkozik a külföldi klasszikusokra is.

- Népünk előtt - mondotta - fel kell térni a világ drámairodalmának teljes gazdagságát. Es ebből nem maradhatnak ki szomszédaink és barátaink, a népi demokráciák klasszikusai sem. Milyen büszkék vagyunk, ha arról hallunk, hogy egyik-másik klasszikusunk bemutatásra kerül valamelyik külföldi városban. Kulturánk sikerét, : . . kulturánk megbecsülését látjuk ebben. Becsüljük meg hát mi is a népek kulturáját azzal, hogy megbecsüljük klasszikus drámáikat, értékes haladó hagyományukat.

Ezután a könnyű műfaj, majd a kritika kérdéséről szólt. Az előbivel kapcsolatban az írók felelősségéről is beszélt, az utóbbival kapcsolatban pedig rámutatott: szükséges, hogy a művész és a kritikus jobban megszeresse és jobban megbecsülje egymás munkáját. Szorítsanak végre kezét és ne egymással szemben, hanem egymással kerülve törekedjünk arra - mondotta - hogy kulturánk minél magasabb fokra emelkedjék egész népünk javára.

Végezetül összefoglalta az elmondottakat: Dramaturnésünk mennyisége ezévben biztatóan növekedett, azonban nem lehetünk elégedettek a minőséggel.

/folyt. köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1954. június 28.

(1) óra 40) perc

/Megkezdődött a Magyar Dráma. . . 7. folyt./ t Sr/Bné/PE L1

Hangsúlyozta: "Várjuk az írók egységfrontját, egyetlen tábortban akarjuk látni mindazokat az írókat, akik szívükben - hivatásként - a nép nevelését hordozzák. Emelnünk kell új drámáink eszmeiségét és fokozni kell az igényességet. Az írók legyenek igényesebbek a témaválasztásban is és a feldolgozásban is, a színházak pedig az írókkal és önmagukkal szemben. Tovább kell javítani az írók és a színházak kapcsolatát. Igényesebbeknek kell lennünk a műfajokkal szemben is. Több pártosságot, nagyobb szenvedélyességet várunk íróktól, színháztól egyaránt. Színházaink keressék és alakítsák színjátásunk nemzeti stílusát, tüntessék el előadásaikból a szürkeséget és a naturalizmust. Színházaink műsorát állítsuk élesebben a nép nevelésének szolgálatába. Mindehhez fejleszteni és emelni kell kritikánk színvonalát.

- A magyar dráma nemcsak az írók, nemcsak a színészek ügye, nem szakmai ügy! Az egész ország ügye - fejezte be nagy tet- széssel fogadott referátumát Apáthy Imre, majd megkezdődött a vita.

/folyt. köv./

MEG EZELVBN ÁTADJÁK RENDELTESENEK A MÁV KÓRHÁZ ÚJ, KORSZERŰ RÖNTGENOSZTÁLYÁT

t VT/F/PE KL VE

1954. június 28.

Hétfőn délután a sajtó képviselőinek bemutatták a Rudas László-utcai MÁV kórház több mint kétmillió forintos költséggel átalakított, új gépekkel berendezett röntgenosztályát, ahol olyan különleges gépi berendezéseket helyeztek el, amelyek nemcsak hazánkban, hanem Európában is egyedülállóak.

Dr. Erabovszky Zoltán, az orvos tudományok kandidátusa irányításával a röntgenosztály dolgozói maguk készítettek el egy különleges vizsgálógépet. Ebbe olyan szerkezetet építettek, amely a beteget vizsgáló orvost minden testhelyzetben megvédi a röntgensugarak hatásától. Az újszerű gép alkalmazásával felesleges az eddig használt ólomkötény, amely nagy súlya miatt kényelmetlen- né tette az orvos számára a vizsgálatot.

Többféle olyan korszerű gépet találhatunk az új röntgen- osztályon, amelyek hazánkban először szolgálnak a dolgozók egészség- védelmére. Így például felszereltek berillium-ablakos röntgensövet, amivel a gyulladáisos és a daganatos természetű bőrbetegségeket gyó- gyítják.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 42. kiadás

1954. június 28.

18 óra 40 perc

/Még ezévbén. . . folyt./ t VT/F/PE KL VE

Itt működik majd hazánkban első ízben egy olyan - rétegfelvétel készítésére alkalmas-berendezés, amely az emberi test haránt irányú rétegeit fényképezi. Teljesen korszerű gépekről gondoskodtak a szivbetegségeknél szükséges vizsgálatok lebonyolításánál is. Felszerelnek olyan röntgen-felvévő készüléket is, amely a szív és érrendszer működéséről, elváltozásairól egyszerre kétirányban, másodpercenként hat felvételt készít.

Az új, minden követelménynek megfelelő röntgenosztályt még az idén átadják rendeltetésének. /MTI/

/Megkezdődött a Magyar Dráma. . . 8. folyt./ t Sr/He/PE KC VE

Apáthi Imre vitaindító előadása után Nagy János nádudvari író emelkedett szólásra. Hibáztatta, hogy a drámairodalom kibontakozását sokszor bürokratikus huzavona akadályozza. Arra kérte az illetékeseket, adjanak nagyobb segítséget a magyar drámairodalom további fejlődéséhez.

Számos hozzászóló a kritika kérdéseit taglalta. Sólyom László a Magyar Dráma Hete keretében a Néphadsereg Színházában bemutatott "Holnapra kiderül" című vígjáték írója - főképpen a színházi kritikusoknak az írókat hátráltató munkájáról beszélt. Kende Márta rendező felhívta a kritikusok figyelmét, hogy a jövőben átgondoltabb, elvi szilárdságu kritikát irjanak. Beszterczey Pál a miskolci Déryné Színház művészeinek felszólalása után Gyertyán Ervin színikritikus elmondotta, hogy az elmúlt esztendőben komoly eredményeket értünk el a kritika fejlődése terén. Sajtónk sokkal többet foglalkozik kritikával, mint egy évvel ezelőtt. Megváltozott a kritikák hangja is: sokkal demokratikusabb, érthetőbb, egyszerűbb lett és közelebb került a közönséghez. Gyertyán Ervin végül felhívta a figyelmet arra, hogy a Magyar Újságírók Országos Szövetsége, valamint a Színház- és Filmművészeti Szövetség tartsa állandó gondjának a színházi problémák megvitatását. Ez elősegíti mindkét terület munkáját, kritikairásunk fejlődését.

Háy Gyula Kossuth-díjas író hibáztatta, hogy fejlődésünk szempontjából a leglényesebb dramaturgiai kérdést felvető színdarabot, az egyetlen új magyar tragédiát: Gyárfás Miklós "Eüség" című darabját kizárták a bemutatandó darabok közül. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1954. június 28.

11 óra 45 perc

/Megkezdődött a Magyar Dráma. . . 9. folyt./ t Zs/He/PE KC VE

Örvendetes jelenségként említette, hogy több vidéki színházunk már teljesértékű művészi alkotásokkal zárkózik fel fővárosi színházainkhoz. Sőt, az új magyar darabok életre serítésében még jelentősebb munkát végeztek, mint a fővárosiak. A továbbiakban vázolta azokat a nehézségeket, amelyek egyes darabok színpadhozását gátolják és javasolta, hogy engedjenek szabadabb kezet mind az íróknak, mind a színházak vezetőinek.

Sós György író elmondotta: a maga részéről mindenütt a legnagyobb segítőkészséget és jóakaratot tapasztalta mind a dramaturgok, mind a felsőbb szervek részéről. Hangsúlyozta az írói felelősséget, amelyet nem szabad áthárítani sem a dramaturgiára, sem a színházra.

a Vidám Színpad igazgatója a könnyű

Gál Péter műfajjal kapcsolatos problémákról beszélt.

Ladányi Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész a Magyar Néphadsereg Színházának igazgatója a kritikusok felelősségéről szólt. A színikritikáknak a bemutató után a lehető legrövidebb időn belül napvilágot kell látniuk - hangsúlyozta. - Megengedhetetlen, hogy egy kritika sokszor olyan későn jelenjék meg, amikor már az a színháznak jóformán semmit sem használ.

Mórkus László, a debreceni Csokonai Színház művészeinek hozzászólása után Gergely Márta író a színház és az író viszonyáról beszélt.

Az elnöklő Hímos György Kossuth-díjas író zárószóval ért véget a Magyar Dráma Hete vitaankétjének első napja. A vitát kedden folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1954. június 28.

20 óra 20 perc

ÉVADZÁRÓ HANGVERSENY A CSEHSZLOVÁK KULTURA HÁZÁBAN

k Tom/B/PE Bn

1954. június 28.

A Csehszlovák Kultúra Házában hétfőn este évadzáró hangversenyt tartottak. Az est műsorán a Fővárosi Operettszínház művészei, a Tibor vonósnégyes és Blaha Márta zongoraművész cseh és szlovák zeneszerzők műveiből adtak elő nagy sikerrel. A Csehszlovák Kultúra Háza most nyári szünetet tart, majd szeptemberben nyitja ki újra kapuit, hogy kulturrendezvényeivel tovább szolgálja a két nép között mindjobban elmélyülő baráti kapcsolatot. /MTI/

CSEHOV-EST SZEGEDEN

vid PE VE

1954. június 28.

Hétfőn este Szegeden a Közalkalmazottak Szakszervezetének kulturothonában a békebizottság kulturális bizottsága Csehov-élmékestet rendezett. Madácsy László főiskolai docens tartott előadást az író műveiről, életéről.

Az emléktűnnepélyen mutatkozott be a Szegeden nemrég alakult munkás színjátszó stúdió Csehov: "Szélkakas" és "Kaméleon" című egyfelvonásos vígjátékával. /MTI/

A SZTÁLVÁROSI FŐOLVASZTÓ DOLGOZÓI HÉTFŐN BEFEJLTÉK JUNIUSI TERVEKET

vid PE VE

1954. június 28.

Hétfőn délelőtt örömhír terjedt el a sztálvárosi nagyolvasztóműben: a délelőtti első csapolással a kohászok teljesítették júniusi tervelőírásukat. Fehér József főolvasztár brigádja dolgozott júniusban a legeredményesebben. Ez a brigád Gál Zsigmond kohómester irányításával 108.8 százalékra termelt. Minőségi átlaguk 76.7 százalékos volt, az előírt 65 százalékkal szemben. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954. június 28.

21 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti június 28-án, hétfőn este 21 órakor:

Többfelé eső, zivatar

Az északnyugati széllel áramló hűvös levegő mélyen benyomult a szárazföld középső részeire és elérte a Kárpát-medencét. Emiatt továbbra is 10-15 fokos hőmérsékleti különbség van Európa északnyugati és délkeleti-keleti részei között.

Hazánkban hétfőn helyenként élénk szél fujt. A hazánkba áramló hideg levegőnek a meleg légtömeggel alkotott határfelülete mentén, a Dunántulon néhány helyen eső, záporosó volt. A csapadék mennyisége az esti órákig beérkezett jelentések szerint sehol sem haladta meg az 1 mm-t. Napközben a hőmérséklet a nyugati határ közelében 21-24, keleten 27-30, sőt Debrecenben és Nyiregyházán 31 fokig emelkedett.

Budapestén hétfőn este 21 órakor a hőmérséklet 23 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: további felhőátvonulások, sokfelé eső, zivatar, időnként élénkebb északnyugati szél. A hőmérséklet keleten csökken, nyugaton alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek kedden reggel 13-16, délben nyugaton 21-24, máshol 23-26 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 394 cm. /MTI/

- - - -

V é g e

R